

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NUM. 20.415.—MARTES 22 NOVIEMBRE 1927.—AÑO L.

Fundadores: Excmos. señores marqueses de Santa Ana y don Francisco Peris Mencheta

Redacción... CALLE DE MIÑANA, 7 y 9 2.ª EDICIÓN
Administración... Teléfono 11.—Apartado 147



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 23, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Ana Bartrina Medina DE FARELL

que descansó en el Señor el día 23 de noviembre de 1924

R. I. P.

Su afligido esposo y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Carta de París

El silencio es oro y salud

París, noviembre

Hace poco tiempo, un doctor londinense propuso que durante una semana cesen en la capital de la Gran Bretaña todos los ruidos, pues los espíritus de los hombres modernos, atormentados por el dolor y por el trabajo terrible de estos tiempos, necesitan descanso, sosiego, aislamiento.

Ahora, un ilustre médico de París propone, no una semana de silencio, como su colega londinense, sino la construcción de un barrio donde se prohíban todos los ruidos y, naturalmente, la circulación de vehículos, lo mismo que se ha hecho en Nueva York.

Se trata, pues, de una medicina necesaria para los que sufren enfermedades cuyo origen es el aceleramiento, la angustia, la tarea abrumadora, el vértigo por el exceso de ruidos. Desde hace años se practica con éxito en Suiza, Francia y Alemania la titulada cura de reposo, en sitios apartados del movimiento ruidoso no sólo al borde de lagos, laderas o al pie de pintorescas montañas.

El aislamiento consiste en alejarse de los ruidos de población ruidosa, con motivo de la circulación de trenes, tranvías, automóviles y demás vehículos. Suizos, franceses y alemanes conceden cada día mayor importancia a la cura de reposo. El ilustre médico inglés quiere que, durante una semana cada tres meses, cesen todos los ruidos en Londres. Tal propuesta es exagerada y, desde luego, tendrá la oposición resultada de industriales y comerciantes.

Más lógico es el médico de Nueva York, que ha dirigido la construcción del barrio de silencio y se ocupa de su ampliación.

Tendrá París también barrio del silencio? Son varias las ilustraciones que se interesan por su creación. Los enfermos de cuerpo o de espíritu necesitan alejarse de la circulación trepidante y loca de la gran ciudad, que tanto daño produce a sus nervios y a su corazón.

La manía del ruido es una de las características de la vida moderna, y es preciso descansar del estruendo de autos, camiones de tranvías y ruidos o voces de las multitudes.

El silencio es una virtud moral que nos protege contra la maledicencia y la indiscreción y además nos invita a reflexión, al recogimiento. Es, como dice Bossuet, la mortificación de la lengua, pero también el

centinela del alma. Todos los sabios y poetas han amado el silencio. Vigily fundó sobre él toda una filosofía y Maeterlinck le dedicó bellas páginas.

El estruendo de las grandes ciudades, en opinión de eminentes médicos, aplana a ciertos individuos y a otros les excita los nervios hasta en lo quecerles. Muchas enfermedades del corazón y del cerebro tienen su origen en la sobreexcitación producida por los ruidos ensordecedores, por la intranquilidad y la angustia que flota en el ambiente de las grandes ciudades.

Por ello, Nueva York tiene su barrio del silencio; Londres aspira a una semana de reposo cada seis meses, y París piensa en su "quartier" de tranquilidad.

En los trabajos científicos que se publican abogando por el barrio del silencio, se consigna que Suiza y Alemania aumentan cada año sus sitios para la llamada cura de reposo, en los que se refugian los enfermos que encuentran desagradables las grandes ciudades por sus ruidos ensordecedores y sus luchas de pasiones, envidias, rencores y maledicencia.

El silencio es oro, se dice en el proverbio. Pero no solamente es oro, sino también salud y vigor para el que se aparta durante temporadas de las ciudades trepidantes y ruidosas.

Los espíritus cansados de la lucha, atormentados por el dolor, castigados por un trabajo fatigoso, necesitan sumergirse en el ambiente de paz y olvido unas semanas, unos meses.

Ha dicho un ilustre pensador que el hombre ha llegado a sentir odio por el hombre y huye de una sociedad frívola y cruel para buscar en el silencio y en la soledad un consuelo a sus dolores.

Al cabo de tantos años, filósofos y médicos repiten la idea del poeta español y la ponen en práctica:

"Qué descansada vida la del que huye del mundanal ruido."

FORTUNIO

Ecos de Sociedad

Boda de la señorita de Sanchis Banús

Ayer mañana, en el Camarín de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados, que estaba bellamente adornada con flor blanca, se unieron en matrimonio la bella señorita María de los Desamparados Sanchis Banús, hija del malogrado doctor don José Sanchis Bergón, fundador de la Asociación Valenciana de Caridad, con el joven doctor en Medicina don José Lanuza Cervera.

Recibieron las bendiciones nupciales de manos del padre Faustino Fabo, de las Escuelas Pías; siendo padrinos de la ceremonia la madre del novio doña Josefa Cervera y el ilustre doctor don José Sanchis Banús, hermano de la desposada. Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia sus tíos el reputado letrado don Luis Sanchis Bergón y don Teodoro Andreu, director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, y don Mario Sánchez, teniente coronel de Artillería, y don Lucas Ferrer Donderis, administrador y vicesecretario de la Asociación Valenciana de Caridad, nuestro compaño en la prensa. Por parte del novio el presidente del Colegio Médico don Francisco Moliner, el doctor don Nicasio Gallego, el médico alcañicón don José Sánchez San Juan y su hermano el médico de Chiva don Salvador Lanuza. La ceremonia se celebró dentro de la mayor intimidad a causa del reciente luto de la novia; no obstante, sus muchas relaciones y amistades acudieron a la Capilla de Nuestra Patrona, trasladándose luego a la estación a despedir a los novios, testimoniando de este modo las muchas simpatías de que goza el nuevo ma-

trimonio, que en el rápido de la corte salió ayer para un largo viaje por España, Francia, Bélgica, Suiza y Alemania.

A los nuevos señores de Lanuza les deseamos toda clase de venturas.

Boda del marqués del Portago con mistress Olga Mackey

El sábado, en la iglesia de San Jerónimo el Real, de la Villa y Corte se ha celebrado la boda de la distinguida dama inglesa Mrs. Olga Leighton, viuda de Mackey, con el marqués de Portago, conde de la Mejorada.

Apadrinaron el enlace mister C. Leighton, hermano de la desposada, y la baronesa de Segur, hermana del contrayente. Actuaron de testigos por parte de Mrs. Mackey, el embajador de los Estados Unidos, Mr. Hammond y Mr. G. Lawrence, y por el novio, los marqueses de Moratalla y Mariño y el barón de Segur.

La boda se verificó estrictamente en familia, la cual fue obsequiada luego con un te en el Hotel Ritz.

Otra función benéfica

Los estudiantes católicos de Derecho están organizando una gran función de gala en el teatro Principal, a la que querrán dar inusitada solemnidad.

Como programa se piensa poner en escena un acto de ópera, o tal vez las "Danzas guerreras del Príncipe Igor", en las que puede que interenga como bailarina una conocida y aristocrática señorita, que ya en otra ocasión demostró sus notables cualidades de estrella de la danza.

El teatro será adornado con blasonados reporteros y artísticos elementos, siendo obligatoria la etiqueta en los caballeros.

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

Nombres de calles y plazas

El espíritu eminentemente democrático de nuestra ciudad, más que las corrientes igualitarias de fines del siglo XVIII y principios del XIX, dió origen a la sustitución de los rótulos en la mayoría de las calles o plazas denominadas en honor y memoria de los antiguos señores jurisdiccionales por los de los propios pueblos del Señorío, transformando la aristocracia en toponimia.

No nos referimos a aquellas que variaron por completo y en absoluto su denominación o a las que dejaron de existir por motivo de nuevas líneas de edificación o ensanche, como la calle del Señor de Alcántara, desaparecida; el *carter del Baró*, hoy de Llopis; la del Señor de Rivesaltes, también desaparecida; la del Barón de Betera, hoy de Liberros; la plaza de Alcadia, actualmente de Santa Margarita, y otras. Aludimos únicamente a aquellas en que la nueva leyenda sólo diferenciase de la primitiva en la supresión del título jurisdiccional, es decir, en la eliminación del vocablo *Señor*, quedando igual el resto.

Así, la plaza de Manises no se llamó de tal modo, sino plaza del Señor de Manises, por hallarse allí emplazada la mansión solariega de los Barones de Manises, marqueses de la Escala, representantes de la línea primogénita de la gran Casa feudal de Boil.

La calle angosta de Borriol denominábase del Señor de Borriol, por habitar este linaje en ella y tal vez en el edificio que es hoy propiedad de la familia Vilanova.

Del mismo modo llamábase en un principio del Señor de Náquera la calle de Náquera, que también se nombró del Forn de Náquera; del Marqués de Ráfol la plaza del Ráfol—hoy de Pertusa—del Marqués de Mirasol la plaza de Mirasol, que se dice su nombre a la vieja casa de esta ilustre familia, antes se llamó de Alpont por el propio motivo, pues aquella compró el edificio a los Alpont, señores de Reñu; la plaza que se denominó de Oliva habíase llamado del Conde de Oliva, y la de Selent—hoy del Embajador Vich—era del conde de aquel título.

Tal vez el vulgo, para abreviar lo longitud del rótulo y sin intenciones jacobinas, contribuyó también a esta modificación, pero resulta curioso observar cómo con la sola idea de acortar las leyendas o de suprimir el nombre de una categoría social, quedó quizá inadvertidamente, reemplazado—como en el gobierno—el Señor feudal por el pueblo soberano.

Esta determinación del antiguo Municipio de borrar muchas de las denominaciones que testimoniaban privilegios de clase, siquier fueran de romántico recuerdo, nos trae a la mente una curiosa anécdota de la revolución francesa.

Elogios merecen los organizadores por el realce que piensan imponer a la fiesta y prometeros nosotros por nuestra parte dar más adelante detalles de su programa.

Viajeros

Procedentes de Madrid han llegado esta mañana el comerciante don Rogelio Espino Anglada, el rico propietario alemán Friedz Johngencor y el ingeniero alemán Adolfo Krenser.

En el tren expreso de Barcelona, don Miguel Belasch Mir, don Américo Mariani, señor Bretscher, don Alejandro Beiller, los distinguidos militares general y coronel Peña, don Georges Bret y don Mariano Cañellas, y de Almazora, don Joaquín Gallego Tena.

Ha regresado a Madrid don Juan Francisco Gascón, don Gustavo Navarro y señora don Jorge Navarro, don Antonio Vélez y señora, don Emilio Perrin, don Francisco Puig, don Ernesto Cunter, don Nicolás Apatón y señora y don J. J. Farrer y señora; a Alicante, don Emilio Esteller; a Tarragona, don Francisco Ezcurra, y a Barcelona, don Alfredo Youes.

Vida extranjera

Los duques dele Puglie, recién casados, embarcaron en Nápoles a bordo del crucero "Ancona", trasladando se a Trípoli, donde se halla de guarnición el regimiento a que pertenece el Príncipe Amadeo de Saboya.

—Ha llegado a Turín, procedente de San Rossore, la Princesa Yolanda, condesa Calvi di Bergolo, hija de los Reyes de Italia.

—También ha regresado a Bruselas, después de su excursión por Italia, la Princesa María José de Bélgica.

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

La pasada semana financiera

VALORES Y DIVISAS	Anterior	Su última	Riza	Beja
BOLSA DE MADRID				
Interior 4%	70'40	70'70	0'30	
Exterior 4%	84'70	84'70		
Amortizable 4%	87'75	87'60	0'15	
» 5% antiguo	93'15	92'25	0'90	
» 5% 1917	92'75	92'50	0'25	
» 5% 1926	103'90	103'10	0'80	
» 5% 1927, con impuestos	92'20	91'00	1'20	
» 5% 1927, sin	103'75	104'00	0'25	
Deuda Amortizable ferroviaria	101'95	101'30	0'65	
Cédulas Hipotecarias del Banco Hipotecario de España al 4%	90'25	90'00	0'25	
» al 5%	98'70	98'50	0'20	
» al 6%	109'25	109'60	0'35	
Cédulas del Banco de Crédito Local, al 6%	100'45	100'20	0'25	
Acciones Banco España	599'00	575'00	24'00	
» F. C. Norte España	528'50	534'00	5'50	
» F. C. M. Z. A.	520'00	525'00	5'00	
» Hidroeléctrica Española	185'00	202'00	17'00	
» Compañía Arrendataria Tabacos	202'00	580'00	378'00	
» Unión Española Explosivos	578'00	101'00	477'00	
» Azucareras preferentes	102'75	101'00	1'75	
» ordinarias	39'50	39'00	0'50	
» Duro-Felguera	62'50	62'50		
Obligaciones F. C. Norte 3% 1.ª serie	75'75	74'00	1'75	
» 2.ª »	73'50	73'50		
» 3.ª »	74'25	73'25	1'00	
» 4.ª »	74'00	74'00		
» 5.ª »	74'50	74'00	0'50	
» Norte Valencia-Utiel 3% 1.ª serie	71'00	72'25	1'25	
» Especiales Valencianas 5'50%	101'65	101'65		
» serie G, 6%	106'20	102'25	3'95	
» M. Z. A., serie G, 6%	103'00	103'15	0'15	
» H, 5'50%	101'00	100'00	1'00	
» F. C. Andaluzes 1921-6%	100'00	100'50	0'50	
» Riotinto 6%	103'25	100'00	3'25	
» Francos franceses	101'50	101'50		
» belgas	23'10	23'20		
» suizos	82'00	82'10		
Liras	113'50	113'50		
Libras esterlinas	32'00	32'00		
Dólares	28'64	28'68		
Marcos	5'88	5'88		
	1'405	1'4075		

VALORES Y DIVISAS	Anterior	Su última	Riza	Beja
BOLSA DE BILBAO				
Naviera Sota y Aznar	950'00	950'00		
Compañía Siderúrgica del Mediterráneo	525'00	520'00	5'00	
DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA				
Oblig. Ayuntamiento de Valencia 5%	93'50	94'00		
» 3.ª serie 5%	97'90	97'90		
» Pueblo Nuevo del Mar 5%	95'75	95'75		
» Mercado Central 5%	96'25	96'75	0'50	
» Resultados 1.ª, 4.ª y 5.ª series	84'00	84'00		
» 2.ª serie 5%	88'50	88'50		
» Alcantarillado 5%	91'50	91'50		
» del Grao 5%	93'50	93'50		
» Amortizables 6%	101'35	101'35		
» Ensanche 6%	100'25	100'25		
» Junta Obras del Puerto 5%	94'50	94'50		
» Carceles (Diputación Valencia) 5%	85'50	85'50		
Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia—1.ª serie 5'50%	98'50	97'00	1'50	
» 2.ª serie 5'50%	97'00	97'00		
Obligaciones Hipotecarias de la Sociedad de Aguas Potables de Valencia 6%	99'20	99'25	0'05	
Acciones Compañía Trasmediterránea, Títulos de 1 a 5 Acciones	105'00	104'00	1'00	

* Los cambios señalados con un asterisco no son oficiales.

El negocio bursátil en nuestra Bolsa manteniéndose en la orientación señalada en la crónica anterior. De una parte existe un retraimiento de disponibilidades en espera de las emisiones anunciadas—y de algunas de las cuales pasamos a ocuparnos más adelante, y de otra existen temores de papel, que, desechos de invertir su capital en las referidas nuevas emisiones, quieren realizar en parte su actual cartera. De ahí ese movimiento oscilante de determinados valores que sufren alzas y bajas, hasta cierto límite injustificadas, si hacemos excepción de las causas apuntadas.

En el corro de fondos públicos, esta semana es el Interior el que ofrece alza, juntamente con el Amortizable 5 por 100 de 1927 libre de impuestos; inscribiéndose todos los demás valores en baja, aun cuando hay que advertir que alguno de ellos cortó cupón el pasado martes.

Del grupo bancario destaca el nuevo retroceso de 24 duros, sufrido por las Acciones del Banco de España. En cambio en el grupo de ferrocarriles Alicante y Nortes, repónense en cinco y cinco y medio enteros, respectivamente.

La noticia de que el Banco Hipotecario lleva realizados beneficios de más de ocho millones de pesetas que en igual período del año anterior, es acogida muy satisfactoriamente en los corros, y señala un beneficio en la contratación de las Acciones de dicha entidad.

Se conoce ya oficialmente la marcha del presupuesto, en lo que afecta a los tres primeros meses del año actual.

Comparada ésta con los restantes primeros trimestres del quinquenio, da este resultado en millones de pesetas:

	Ingresos	Pagos
1923	723'90	1.160'81
1924	876'86	1.442'96
1925	731'97	810'96
1926	744'43	1.033'96
1927	746'62	753'45
1927 preto. extraordinario	16'92	

Como puede fácilmente colegirse, el trimestre que nos ocupa es el que ofrece menor disparidad entre cobros y pagos, si bien todavía a favor de los gastos aparece en total de más de 24 millones de pesetas.

Por lo que a las nuevas emisiones de valores afectos, hemos de darnos cuenta de que está anunciada para el próximo jueves día 24 del Central de Aragón, que, como nuestros lectores recordarán, tiene por base la concesión de la línea Caminreal a Zaragoza, que unirá definitivamente

¿A quién molestamos hoy?

Murmuraciones de corrillo

Seguramente que habrá experimentado el lector el mismo pánico que nosotros mientras las redactábamos, al conocer las desgracias ocurridas en varias ciudades por el desprendimiento de cables a causa del fuerte temporal de aire, agua y frío que azota la nación. Y aquello no tanto por la magnitud, siendo dolorosísima, del suceso, cuanto por pensar en el riesgo de que se produzca en Valencia un tiempo idéntico. ¡Qué sería de nosotros! ¡Qué desolación no sufriría nuestra urbe, considerado el estado de la mayoría de las instalaciones de conducción de electricidad! ¿No es cierto, lector, que al solo pensamiento de tal peligro, nunca más exacto que ahora el llamar de muerte sientes un frío que te sube por la espalda y te aprieta el corazón...

como casi dicen en "La Pasiónaria" o donde lo digan? De cierto que asusta la sola probabilidad de que se desate un viento un poco fuerte que arrancaría muchos trozos de líneas de electricidad, hivanadas en el espacio con una desprecupación técnica y otra mayor por la seguridad de los transeúntes, de que otras veces nos hemos ocupado.

Confitemos, sin embargo, que en que no se produzca tal fenómeno meteorológico, porque si ocurriese, ¡Valencia, por su desolación, quedaría en el rango de quinta o sexta capital de España!

En Venezuela

Creación del premio "Florestan Aguilar,"

Caracas. La Federación Odontológica hispanoamericana ha acordado crear un premio anual de 1.000 pesos, que se titulará Premio Florestan Aguilar. El presidente de la República ha concedido el grado de oficial de la Orden de Bolívar, al mencionado odontólogo español.

Las nuevas Obligaciones que se emiten deducidos impuestos, que son a cargo del tenedor, producen al tipo de emisión, una renta neta de 475 por 100, tipo de rentabilidad muy aceptable para los valores llamados de reposo, como son las Obligaciones de primera hipoteca sobre la línea de Caminreal a Zaragoza, que emite el Central de Aragón.

Otra nueva emisión, de condiciones bien distintas, es la lanzada por la Sociedad Metropolitana de Construcción, (cuya empresa domiciliada en Barcelona, ha creado 12.000 Obligaciones, de 500 pesetas, de las que ha emitido 8.000 con interés del 6 por 100 anual, pagadero por trimestres, libre de impuestos presentes, al tipo de 95'50 por 100, o sea 432'52 pesetas por título.

Las Obligaciones emitidas por la "Sociedad Metropolitana de Construcción" es de observar que no tienen el carácter de hipotecarias, tratándose, por lo tanto, de unos valores que solo constituyen su crédito general contra la Compañía con la garantía de su activo.

Tratándose de una empresa constructora de obras públicas y privadas, ofrece a la consideración del público el importe de las obras contratadas y en curso de ejecución; pero ello, como es sabido, no constituye ninguna garantía real para el obligacionista.

La "Sociedad Metropolitana de Construcción" cuenta con un capital social de cuatro millones de pesetas, en Acciones, totalmente desembolsado en la actualidad; y asimismo tiene creadas 2.000 partes beneficiarias.

No conocemos Memorias ni balances de esta empresa, para poder examinar con más elementos de juicio su situación financiera en relación con la emisión realizada, ni en los prospectos de emisión se da cuenta de ella para que el público pueda apreciar si son merecedores de la confianza del ahorro.

Estos valores son amortizables en quince anualidades, a contar de 1930, y su renta neta, dada la exención de impuestos de que gozan, es de 6'21 por 100, al tipo de 95'50 a que se han emitido.

ARTURO CLARFIELD

VALENCIA AL DIA

Noticias locales

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS Sucesor F. GARCIA GUZMAN Plaza Santa Catalina, 4

El vicepresidente del Colegio Oficial del Secretariado de esta provincia don Luis Larrea, con la colaboración de los colegiados señores Albi y Navarro, han emitido una valiosa ponencia acerca de la reorganización del cuerpo de secretarios de Ayuntamiento, que ha merecido el aplauso unánime de cuantos pertenecen a dicho cuerpo y de los que con la clase simpatizan.

Se propugna en el mismo la formación de un escalafón general único, en el que se da cabida y refrendo a los derechos adquiridos, sin menoscabar a la clase que entró en el cuerpo por oposición, y se hace paridad del mérito y la antigüedad, para el futuro ascenso del funcionario local.

Los aficionados al espectáculo silente están de enhorabuena. Mañana se estrena HOTEL IMPERIAL.

Lámparas PHILIPS para escaparates. Martínez Cubells, 8.

En el "Boletín Oficial" de la provincia, de 19 del corriente, se inserta un anuncio de esta Administración principal de Correos convocando el oportuno concurso de locales para dotar de local adecuado a la Estafeta de Correos de Alcira, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tática de uno en uno y sin que el precio de alquiler anual exceda de tres mil quinientas pesetas.

Para novedades en velos, mantillas y sedas, la casa mejor surtida es "El Pavo Real", plaza de la Merced, 6. A todo comprador se le hará un regalo.

Una tromba no arrollaría tanto como público arrastrará HOTEL IMPERIAL. Acuda mañana al estreno.

De real orden se ha dispuesto sea considerada como mezcla fraudulenta la incorporación de la cascarrilla de arroz, en cualquier forma que sea, a los piensos que se utilizan para alimento de las diversas especies de animales, y que se persiga su fraude en defensa de la ganadería nacional.

Lámparas PHILIPS para auto. Martínez Cubells, 8.



Condecoración rusa a un asesino alemán

Max Hoels, el jefe de las bandas rojas de Turingia

Paris. Telegrafían de Berlín al "Journal" que el Gobierno de los Soviets ha conferido la más alta condecoración al jefe comunista Max Hoels, condecorado a trabajos forzados a perpetuidad, por las fechorías cometidas por las bandas rojas que operaban bajo su dirección en 1920 en Turingia.

Motores Diesel G. M. A.; arranque en frío. SANGIS, S. A., Pl. y Margal, 65.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos por no haber sido encontrados sus destinatarios. Matilde León, P. Rico, 6, primero; Andrés Herráiz, Monte Olivete; Vicente Casanova, Molverde, 5; Isabel Merino, Casas Triador; Cipriano Yago, hojalatería; Carlos Oríos, Mayor, 150; Gemie Estrada, Don Juan de Austria, 19.

Para pieles adorno y confección nada más barato y mejor surtido que "El Pavo Real", plaza de la Merced, 6. A todo comprador se le hará un regalo.

TOS - CATARROS BRONQUITIS se curan con el BENZOGOMOL (Elixir) Plaza Santa Catalina, 4. Farmacia

Información Municipal

Sobre una queja

Se lamenta un colega de los peligros que para los pequeños, inconscientes, supone la viva luz producida al practicar la soldadura autógena de los rieles del tranvía. El hecho que se lamenta es desgraciadamente cierto, y por ello la Alcaldía, el viernes último, que tuvo conocimiento de lo que sucedía, dió órdenes terminantes a la Guardia municipal para que evitara que los niños se acercaran a presenciar estas operaciones, y con informe del ingeniero señor Pichó, dispuso la construcción de unas casetas de uraltia para aislar de la vista del público el trabajo de los obreros, máxima garantía en este orden.

El Alcalde accidental

Hoy ha asistido a su despacho oficial el Alcalde accidental don Enrique Fernández de Córdova, que ha firmado los asuntos pendientes.

El tiempo que ha hecho hoy y ayer

Observaciones a las ocho del día 22 de noviembre de 1927.

Presión barométrica en milímetros, 747.9; temperatura en grados centígrados, 10.2; humedad relativa, 81; dirección del viento, ONO.; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, cubierto.

En las 24 horas anteriores: Temperatura máxima al sol, 18.8; idem idem a la sombra, 13.2; idem mínima, 7.2; lluvia precipitada en milímetros, 29; velocidad del viento en kilómetros, 96.

Anoche llovió copiosamente, y hoy ha continuado lloviendo casi sin cesar, habiendo recogido el pluviómetro solo en las últimas 24 horas, unos 30 milímetros de lluvia precipitada. Y que no hay indicio alguno de que el tiempo mejore en breve lo demuestra el barómetro, que ha sufrido de una nueva depresión, habiendo quedado a 745 milímetros. La temperatura no es cruda, pues el mínimo termométrico no es menor de 7 grados durante la noche, y en pleno día hemos llegado de los 10 a los 11; en cambio, la humedad restante es abrumadora, pues esta tarde ha llegado a los 80 grados.

La brisa domina de los cuadrantes del Oeste.

Crónica teatral

RUZAFÁ

Todos los días, y cada día con mayor éxito, se representa "Las Castigadoras". El próximo jueves, con motivo de celebrarse la 54 representación de dicha obra, la función de la noche será extraordinaria y en honor de los autores de la misma, asistiendo a la función los autores, que vendrán expresamente de Madrid.

El programa escogido para esta función es el siguiente: Primero, la reprise de la aplaudida zarzuela "La perfecta casada"; luego "La Fiesta del Pasodoble", de las obras "La Bejarana", "Las corsarias" y "La Casaca"; y para final la obra bamba, la del éxito del año verdad, "Las Castigadoras", todo repertorio del aplaudido maestro Francisco Alonso.

Se despachan localidades en la contaduría del teatro de un día por otro, con el aumento del 10 por 100.

Movimiento de fuerzas

Esta madrugada, y conforme indicamos, ha fundado en este puerto el vapor "Barceló", conduciendo a 818 licenciados de África.

A las nueve han desembarcado los expedicionarios, presenciando el acto el jefe de día, oficiales de Vigilancia, el capitán de Estado Mayor señor Quesada, el ayudante de mayor plaza señor Garrido y en representación del comandante de Marina, el ayudante señor Fernández Ballester.

La música del regimiento de Guadajara ha amenizado el acto.

A pesar de la persistente lluvia, han acudido al puerto muchas familias de los soldados cumplidos, desarrollando se las emocionantes escenas de estos casos.

En vez de salir esta noche a las ocho en tren militar, como estaba acordado, los licenciados de Alicante, Albacete y Murcia, lo han verificado en el tren de Andalucía de las doce de la mañana.

Los de la quinta y sexta región han marchado por el Central de Aragón, a las dos de la tarde, y los de Castellón, esta noche a las nueve lo efectuarán.

Mañana por la tarde, a las 5.30, en tren militar, vendrán de Murcia 900 reclutas de paso para Tarragona, uniéndose aquí unos 300, destinados también a la referida región.



Notas marítimas

En esta Comandancia de Marina se ha recibido el siguiente telegrama circular de Cartagena: "Causa tempestad reinante, se ha inutilizado faro San Felix de Guixols, siendo imposible poner luz supletoria mientras no amaine temporal".

Se han tomado las necesarias precauciones acerca del vapor "Manuel España", el cual, procedente de Palma, ha llegado con 550 toneladas de gasolina.

Se ha fijado en el tablón de anuncios de esta Comandancia de Marina el acuerdo de cuatro aumentos de plaza para prácticos de número de este puerto.

DESGRACIAS Y DELITOS

Sucesos de hoy

Reyerta

Nos comunican de Alcira que en la taberna propiedad de José Tró, situada en la calle de Bonete, número 12, el domingo por la noche se originó una violenta disputa entre Vicente Coll Canut, de 20 años, vecino de Carcagente, y el gitano Juan Boquera Albuque, de 27 años (a) Daga.

En la calle, el Daga sacó una pistola, disparando contra el citado Coll, entrándole la bala por la mejilla izquierda.

En el Hospital se calificó la herida de grave. Poco después fué detenido el Boquera.

Se cae en un depósito de agua hirviendo

Hallándose el joven de 21 años, Tomás Beltrán, reparando una avería en la Central Eléctrica de la Siderúrgica, del Mediterráneo, en el Puerto de Sagunto, tuvo la desgracia de caer a un depósito de agua hirviendo. Por sus propios esfuerzos pudo salir de allí, cayéndose de nuevo en otro de agua fría que había al lado.

En el Hospital de la Central fué asistido por el médico don José González, falleciendo el infortunado Beltrán a los pocos momentos de haber ingresado.

Vuelco de un auto

Con dirección a Valencia venía el auto número 4.605, procedente de Liria, ocupado por su dueño don Dámaso Rodrigo y seis hijos, y al llegar al término de Bétera, sin saberse con exactitud el motivo, volcó el vehículo, resultando herido el señor Rodrigo, y una de las dos hijas, con la fractura del fémur y erosiones en las piernas. Fueron asistidos los heridos en Bétera.

RECIBE DE PORTA-CIELO

Encargos a la calle Don Juan de Villarrasa, núm. 21.

¡Falta hace!

CARTELERÍA

Para hoy PRINCIPAL.—A las 6.15 tarde y 10.15 noche. Un alto en el camino. PRINCESA.—A las 9.45 noche. Solico en el mundo y La hija de la Dolores. APOLLO.—A las 10. noche. A la sombra y El sobre verde. RUZAFÁ.—A las 10. noche. Mimitos y Las castigadoras. ESLAVA.—A las 6. tarde. El abolengo y La fuerza bruta.—A las 10. noche. La última novela. NOVEDADES.—Compañía Pepe Beut.—A las 6.30 tarde. Cine. Un choc mal parat (estreno) y ¡Alejo... t'has colat! —A las 9.30. noche. Cine. Un choc mal parat y ¡Guardes al camil!—A las 11.30. Cine. Un choc mal parat y ¡Guardes al camil! MODERNO.—Compañía Pepe Alba.—A las 6.30 tarde. Festival a beneficio de la Federación Regional de Esgrima, entrada por invitación.—A las 9.45. noche. Les últimos oronetas y Cuadro flamenco.—A las 11.15. Cuadro flamenco y Cacaús y tramusos. OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine a las 4.45 tarde y 9.45 noche. LIRICO.—Sesiones de cine a las 4.30 tarde. GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4.30 tarde y 9.30 noche. COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4.30 de la tarde.

Para mañana PRINCIPAL.—A las 10.15. noche. Un alto en el camino. ESLAVA.—A las 6. tarde. Los Lagarteranos.—A las 10. noche. La última novela.

El salón de modas más chic del mundo en LA TRAGEDIA DEL PAYASO

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios lo encontrarán en la fábrica de dulces de MANUEL HERRERO 1.ª TRAVESIA DE MARCHALENES, 2

BUSCO empleo en despacho, como corresponsal o tenedor libros. Soy alemán, dos años en España. Inmejorable referencias de casas españolas. Tengo 25 años. Escribir a la Redacción de este diario. Núm. 190

Usted no sabe, usted no puede formarse idea de lo GRANDIOSA que es la segunda y ÚLTIMA JORNADA de Metrópolis

Las maldades de la mujer... El desbordamiento de las aguas... La inundación de la ciudad subterránea... La desgracia de Metrópolis. Es algo que anonada, algo que desconcierta, algo verdaderamente asombroso. Es realmente la película que SOLO SE PRODUCE UNA VEZ. Es la película que se ve VARIAS VECES. Nuestro leal consejo es que no se la pierda usted. Con aumento de orquesta - Sin aumento de precios. Todos los días en Gran Teatro

LIRICO La casa PARAMOUNT FILMS presentará Mañana miércoles a POLA NEGRI en el sensacional ESTRENO HOTEL IMPERIAL Un episodio de la gran guerra, de fuerte, vibrante e intensa emoción. NOTA: Esta extraordinaria película va acompañada de efectos escénicos de gran vistosidad.

ANUNCIOS DE ESPECTÁCULOS

Teatro Principal COMPAÑÍA DE COMEDIAS de Meliá-Cibrián Hoy martes, a las 6.15 tarde, segunda matinee de abono, gran moda, y a las 10.15 noche. Un alto en el camino CON ASISTENCIA DEL AUTOR Grandioso éxito. Mañana miércoles, a las 10.15 noche, «UN ALTO EN EL CAMINO».

Teatro Apolo Compañía lírica de Méndez Láserna Director artístico: Jacinto Guerrero Hoy martes, a las 10. noche El sainete del maestro Guerrero, A LA SOMBRA 42 representación de El sobre verde ¡Grandioso éxito!

Teatro Ruzafa Para hoy martes, a las 10. noche, La graciosa zarzuela en un acto, MIMITOS La obra éxito del actual año, Las castigadoras La única que se hará centenaria en el cartel por su éxito. BUTACAS a 3.50 pesetas, PREFERENCIAS a 1.50 y GENERAL a 1.

ESLAVA HOY A las 10. noche, LA ULTIMA NOVELA PARA MAÑANA: A las 6. tarde, Los Lagarteranos A las 10. noche, La última novela

LIRICO Hoy MARTES extraordinario programa Tribus salvajes Vida y costumbres de la India del CHACO ARGENTINO. Ser o no ser Comedia humorística, por Fabrice Foxe y Nancy Nash. REVISTA PARAMOUNT Asuntos mundiales de palpante actualidad ¡Grandioso éxito cómico! ¿Leones a mí? Deliciosa y divertida comedia, en la que el simpático DOUGLAS MACLEAN caza un león vivo con la misma sencillez que si fuera un gato. Mañana miércoles 23, acontecimiento. Estreno de la superproducción Paramount (fuera de programa) HOTEL IMPERIAL, genial creación de POLA NEGRI. Muy pronto: EL SEPTIMO CIELO, segunda film TITAN FOX.

Teatro Olympia HOY MARTES INSTALACIONES DE LUJO El magnate ruso Programa Julio César. Bonita comedia por Margarita de la Motte. Curiosidades Universal EXITO Collen Moore en la supercomedia Enferma de amor AL QUE DIOS SE LA DE...

Gran Teatro HOY MARTES segunda y última jornada de Metrópolis ASEGURAMOS que ningún espectador se contentará con SOLO UNA VEZ. Las maldades de la mujer... El desbordamiento de las aguas... La inundación de la ciudad subterránea... La destrucción de METROPOLIS. La moderna Torre de Babel... Los técnicos asombrados que se admiran es algo anodante... La diosidad insospechada. Haga usted un esfuerzo y verá esta maravilla.

TEATRO MODERNO Director: PEPE ALBA Hoy martes, a las 6.30 tarde: FESTIVAL A BENEFICIO DE LA FEDERACION REGIONAL DE ESGRIMA ENTRADA POR INVITACION A las 9.45. noche: LES ULTIMES ORONETES CUADRO FLAMENCO A las 11.15: CUADRO FLAMENCO CACAUS Y TRAMUSOS Butaca, UNA peseta. - General, 0.50

BA-TA-CLAN Hoy, a las 3.45 tarde y 9.45 noche: Grandioso programa de variedades selectas: 40 hermosas artistas 40. - Éxito sin precedentes de Titinet. Troupe Dimitrich y de las excelsas estrellas Aurea Cruz y Maria Olimpia. - Hoy, a las 12.30, Gran fiesta tabarinesca, amenizada por las dos notables orquestinas Rinaseño y Black-Botton «Sis» With Little Joe Jazz, y la atracción Jack Brown and Pina. Hoy, concurso de charleston por amateurs, 25 inscripciones para tomar parte en el campeonato. FOLIES BERGERE. (Antes Café Suizo) Todos los días a las 4. tarde y 10. noche: Sesiones de variedades seleccionadas. - Maravillosas atracciones. - Espléndido programa. Últimos días de las maravillosas estrellas Hermanas Garrido, Teresita de Avila, Celina Baso y orquestina HARRY JACKSON AND HIS BAND. - Suceso Bella Dorita y orquestina de seis notables profesores de la BANDA MUNICIPAL Y SINFONICA. Continúan grandes fiestas en el cabaret.

Salón Novedades Director: PEPE BEUT A las 6.30. Cine. ¡ALEJO... T'HAS COLAT! A las 9.30. CINE. UN CHOC MAL PARAT ¡GUARDES AL CAMIL! A las 11.30. CINE. UN CHOC MAL PARAT ¡GUARDES AL CAMIL!

COLISEUM Hoy martes, desde las 3.30 tarde Exito ruidoso y creciente de la maravillosa superserie La hija del arroyo (Gossette) Seis capítulos. 24 partes refundidas en 12. Completa. - Proyectándose además: «Viaje de SS. MM. a AFRICA», y «REVISTA EVA», con PERIQUITO

Teatro Olympia Jueves próximo: Gran acontecimiento. Norma Scheater y Conrad Nagel en la superproducción METRO GOLDWYN, EL SEXO DÉBIL

Teatro Princesa Hoy, a las 9.45. noche. Gran función dedicada al teatro diestro Nicanor Villaverde Solico en el mundo y La hija de la...

Avance de la producción de aceituna y aceite en España en 1927-28

Según los datos remitidos por los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas provinciales, en el mes de octubre, la producción de aceituna y aceite en 1927-28, se cifra como sigue:

Table with columns: Provincias, Aejunas Q. M., Aceite Q. M. Lists production data for various provinces like Alava, Alicante, Almería, etc.

Totales ... 28.534.244 5.466.604. Por los datos arriba apuntados, resumidos por el Comité Informativo de Producciones Agrícolas de la Dirección General de Agricultura y Montes, puede apreciarse que se espera una cosecha verdaderamente exuberante de aceituna. Debe hacerse obsequio a servir, sin embargo, que aún faltan algunos meses para la recolección y que las heladas y otros accidentes pueden mermar sensiblemente la cosecha, razón por la cual las cifras anotadas no son definitivas y solo a título de avance se consignan.

Este número ha sido visado por la censura

Tiradas de Santa Catalina EN LA ALBUFERA

Mañana noche, y los días 24 y 25, encontrarán PATOS y FOCHEs para condimentar el ARROZ en FESOLS y NAPS en la Pollería y Huevería de JOSE RAMON PUIG, calle del Trench, 22, frente a «El Tirón», teléfono 10-76.

UN CUENTO CADA DIA

La misión de confianza

Mi amigo Jorge Vasselot, como tantos otros que no tienen nada que hacer, decía que estaba abrumado de trabajo y que "no podía más". Decidido, pues, tomar un secretario y me preguntó si sabía yo de algún muchacho listo que sirviese para el caso.

—¿Que sí, hombre, que sí!—Insistió al fijarse en la expresión un poco zumbona de mi cara.—Necesito una persona que me haga diligencias, me lleve la correspondencia, llame y conteste al teléfono, etc... Alguien que sea listo, discreto y distinguido; un individuo, por ejemplo, que haya vivido a menos. ¿No sabes tú de nadie? Yo contesté que en aquel momento no se me ocurría ninguna persona que reuniese esas condiciones. Salimos del sótano iluminado del "Palace", donde nos hallábamos y nos dirigimos: él hacia su potente "Claxon-Eight" y yo hacia mi pequeño "Cabriolet". Seguí con la vista desafiante a ese "hijo de papa", por decirlo exactamente, porque su madre, viuda de un príncipe de la metalurgia, se había vuelto a casar con un magnate de las conservas alimenticias.

Y algunos días después encontré a Max Osterupf, antiguo compañero de colegio. Solía yo verle por lo menos tres veces cada año. Y cada vez sabía por él, que había cambiado de colocación, prueba indudable de que en la precedente no había sido bien recibido.

—Siempre en los seguros? Max sacudió, con un gesto negativo, su cabeza melencua.

—Nunca, en la vida. Allí no había porvenir.

—¿Y a qué te dedicas? —Por el momento a todo, a lo que sale, mientras encuentro algo concreto.

—Se me ocurrió en seguida recomendarle a Vasselot.

—Creo—le dije,—que tengo algo para ti que puede convenirte.

—Ah, querido! Tú eres un hermano, un buen hermano... ¿De qué se trata?

—Oh!—repliqué moderando su entusiasmo.—No corras tanto. Permíteme que hable francamente. Según tengo entendido, en algunas de tus colocaciones anteriores te han podido reprochar, no digo actos indecentes o deshonrosos, pero sí pequeñas incorrecciones, ligeras indelicadezas.

—Me extraña que digas eso—dijo él dignamente.

—Te extraña porque, si no estoy equivocado, tú no has tenido jamás noticia muy exacta del bien y del mal. Acuerdate que en el colegio en vez de idear tus composiciones, las copiabas...

—Pero, querido, yo no me ocultaba... salvo del profesor.

—Precisamente. No te ocultabas porque te parecía natural. En resumen—dicho sea entre nosotros,—creo que te falta un resorte.

—Puede ser... pero eso era antes... Ahora se acabó... por lo menos así lo creo—añadió con tono tan humilde que no pude evitar una sonrisa.

—Bueno, pues entonces te voy a recomendar...

Telefoné a Jorge Vasselot anunciándole la visita de Max Osterupf; pero cuidándome de precisar que no garantizaba la moralidad de éste de un modo absoluto, sino que Jorge debería comprobar las referencias que le facilitase el candidato a secretario. A los pocos días, Vasselot me informó de que mi enviado le había gustado mucho, que los informes habían sido del todo satisfactorios y que lo tomaba a su servicio. Al día siguiente me visitó Max para darme las gracias y concluyó en estos términos:

—Si me lo permites, vendré a verte de cuando en cuando y te contaré para distraerte las historias confidenciales del patrón.

Le hice notar cariñosamente que las historias confidenciales no se han hecho para ser contadas.

—Tienes razón—contestó.—¿Qué carácter tan noble el tuyo! Hasta muy pronto, sin embargo. Quiero tenerle al corriente de mis éxitos en un empleo que debo a tu bondad.

—Me parece muy bien. Hasta muy pronto.

Al poco tiempo de esto, Jorge, a quien yo había prestado un libro, me lo devolvió por su secretario.

—¿Qué, te va bien? ¿Sigues contento?

—¡Contentísimo! Más aún: encantado. Está loco conmigo. Ya no soy un subalterno, sino un amigo. Me manda a tratar sus asuntos personales en los garajes, con los prestamistas, hasta con las amiguitas...

—¿Las amiguitas? Pues si yo lo creía acaparado por una joven...

—¿Susana d'Artimon?

—Esa misma.

—Pues es cosa terminada. Y lo que te va a demostrar hasta qué punto soy yo el factotum de Vasselot, es que me encargó a mí de negociar la ruptura con aquella joven. Creo que no cabe mayor confianza.

—En efecto; para esa clase de embajadas hace falta mucho tacto, gran habilidad... ¿Y qué tal te ha salido?

—Mejor que bien, maravillosamente... Y aquí, para entre nosotros, yo he sacado lo mío.

—¿Qué entiendes tú por eso?—pregunté un poco escamado.

—Ah! ¡Ah!—repuso él con aire astuto.—Empiezo a intrigarte. Bueno. Yo no tengo secretos para tí. Verás. El patrón me dijo: "Convénzala usted que me veo obligado a salir de viaje... que mi vida tiene que tomar un nuevo rumbo... que estoy desesperado, pero no tengo más remedio. Y ofrézcale de mi parte esta sortija, que seguramente será un bálsamo para la herida." Como bálsamo, en efecto, no cabía más. Era un brillante de una pureza incomparable y de un gran tamaño. ¡Ochenta mil francos! Yo había visto la factura del joyero con mis propios ojos.

Con la alhaja en el bolsillo me fui a casa de Susana d'Artimon... Tú decías que me faltaba un resorte...

Si fuera verdad, habría desaparecido con la joya... ¿No comprendes?

—No habrías ido muy lejos.

—¿Quién sabe! Pero el caso es que como fiel mensajero llego a casa de Susana y me encuentro con la criatura más preciosa que puedes imaginarte. Estaba en pijama rosa... ¡Un cuerpo como para postarse de rodillas! ¡Y una cara como para hacerle saltar a uno y comerle la boca a besos!...

—¡Canastos!

—Ah, querido! ¡Un flechazo! Los que no creen en eso es porque ignoran las tempestades de los sentidos... ¿Cómo—ese idiota—oh, perdón!—había pensado en dejar a un ángel semejante? No me hables de los estragados, que me repugnan... En fin, al grano... Llego y la digo... ¿Sabes lo que la digo?... Que la adoro desde hace mucho tiempo y que me considero feliz de poner a sus pies y en su dedo, un modesto testimonio de mi inmenso amor.

—¿Y le has ofrecido la sortija en tu nombre?

—Ni más ni menos. Adivina lo de más. He evitado de ese modo toda esca de lágrimas y recriminaciones. Ahora que ella ha engañado a Vasselot, yo no puedo reclamar nada, ¿no es verdad? ¡Y yo estoy en la gloria... en la gloria!...

Suspiraba al decirlo con una ternura beatífica.

—¿Y no te das cuenta—exclamé yo indignado—de que acabas de cometer un acto que es un abuso de confianza?

—¿Cómo?—repliqué estupefacto.—Pero si no cabe desempeñar una comisión de un modo más hábil, más brillante y más escrupuloso... He proveyendo lo irremediable; precisamente lo que deseaba el patrón.

—¡Perfectamente! Pues entonces véte a darle cuenta de tu feliz superchería.

—Lo crees tú muy necesario?—me preguntó Max.

Pasó tiempo y una mañana recibí de nuevo su visita.

—Busco colocación. ¿No sabrás tú de alguna cosa para mí?

—¡Hola, hola! ¿Se ha descubierto todo?

Con aire contrito, y, a decir verdad, bastante simpático, contestó Max:

—Todo. Y ese imbécil me ha echado diciendo que a mí debía faltarle algo. También es cosa grande que sean los demás los que lo noten y que yo no pueda darme cuenta...

HENRI FALK

El rescate de los cautivos franceses

Lo que se ha pagado por el rescate

Casablanca

Se afirma que el precio del rescate pagado por las niñas Arnaut ha sido 70.500 duros "hassami" y 150.000 francos en billetes. El total del precio del rescate pagado por los seis europeos cautivos, parece elevarse, por lo tanto, a seis o siete millones de francos.

Pomada Madre Sacramento Granos - Escoriaciones

De política extranjera

En Rusia.-En China.-El fascismo y la democracia

En Moscú y en Leningrado han celebrado los bolcheviques el décimo aniversario de su instalación en el Gobierno. Es conveniente recordar que el advenimiento de Lenin y Trotsky significó la caída de un régimen democrático instituido por Kerenski. El imperio zarista estaba arruinado, la aristocracia y los grandes duques habían desertado sus puestos, la familia imperial estaba prisionera, sujeta a los azares de una revolución que Kerenski creía dominar y que cayó en poder de los bolcheviques por la falta de energía de los gobernantes y por la pasividad de los campesinos rusos. El régimen presidido por Kerenski era democrático, asistido por una Cámara en la cual tenían representación todas las clases sociales. Aquella Cámara votó la expropiación de los grandes feudos territoriales y los repartió a los agricultores, elevándoles a la categoría de propietarios de la tierra que cultivaban. Aquella Cámara votó la libertad de reunión y de asociación y la de la prensa. Kerenski, que era el alma y el verbo de aquella situación, perdió el tiempo hablando demasiado. De esa distracción se aprovecharon los bolcheviques para atacar y vencer al primer Gobierno de la revolución rusa. Instalado Lenin en el Kremlin, trasladada la capital a Moscú, comenzó la segunda parte de la revolución. El régimen demo-

crático quedó abolido, sus partidarios y directores hubieron de emigrar a tierra extranjera; nadie pudo desde aquel día hablar ni escribir, ni reunirse ni asociarse sin el consentimiento del Directorio bolchevique, que suprimió la Cámara y la prensa independiente. Los adversarios del bolchevismo fueron fusilados. Lenin y sus colegas suprimieron con extremo rigor todo intento de oposición. Y con arreglo a tan antipático sistema han llegado los bolcheviques al décimo aniversario de su sangrienta dictadura. No hay democracia en Rusia; pero, ¿reina en ella el bienestar? Ni la industria ni la agricultura ofrecen satisfacción alguna. Los campesinos, que componen el 80 por 100 de la población rusa, defienden sus propiedades y los productos de su trabajo, constituyendo una fuerza independiente, que acrece con el tiempo y que en no lejano porvenir impondrá soluciones más humanas y más racionales a los sacerdotes del comunismo, quienes, fatigados y gastados, serán sustituidos por hombres de experiencia, capacitados para asentar la nueva Rusia sobre fundamentos de respeto a la dignidad de los hombres y a los derechos del ciudadano. Este cambio futuro está anunciado por la división de los propios bolcheviques. Se nota ya el movimiento regresivo del comunismo. Lo anunció Lenin; y forzadamente son arrastrados a la rectificación los que le sucedieron en el mando. No triunfarán los zaristas; triunfarán los liberales. Y se cumplirán las leyes de la razón y de la lógica.

Información de Tribunales

Un lío de 15.000 duros

En la sección segunda ha comenzado a verse el proceso seguido contra la Sociedad Alberto Navarro y Moya Ramírez, fabricantes de botones, por haber simulado, según las acusaciones, un alzamiento de bienes para evadir el pago de unos quince mil duros a cierta casa inglesa.

Actúa de acusador privado don José María Herrero, y de defensores, los letrados don Eduardo Molero y don Arturo Roig.

La vista de este proceso está señalada para dos días.

Un debut

El joven don Francisco Soler ha debutado hoy, defendiendo a José Castro Hernández, chófer de uno de los autobuses del servicio público, que atropelló el 15 de diciembre del año pasado a un niño de la brigada municipal de la Limpieza pública que intentó cruzar el camino del Grao.

Pleitos suspendidos

Los tres señalamientos que tenía dispuestos para hoy la Sala de lo civil, han sido suspendidos a instancia de las partes litigantes.

Intervienen en la vista de dichos pleitos, los letrados don Salvador García Marín con don Luis Buixareu, don Julio Gil y Morte con don José Núñez Moreno y don Bartolomé Lucía, sin contricante.

La fiesta de la Presentación de Nuestra Señora

En el Colegio de Santo Tomás

La fiesta de la Presentación de la Santísima Virgen en el Templo, Patrona y titular del Colegio Mayor, fundado por Santo Tomás de Villanueva, se celebró ayer, en este centro con grandiosa solemnidad, por coincidir con ella la bendición del nuevo edificio.

El exceso de original que, como lunes, se había acumulado en nuestra Redacción, nos impidió dar cuenta ayer de ella.

S. E. R. el Arzobispo doctor Melo, se asoció a la fiesta, con el cariñoso entusiasmo que siente por el Colegio, y celebró a las ocho misa de Comunión en la capilla del mismo, pronunciando una elocuente y sentida plática, que emocionó a los conulgantes, en su mayoría sacerdotes, excolegiales del Mayor de la Presentación.

Asistieron al Prelado su capellán doctor Benavent y el visitador del Colegio doctor Escrivá, párroco arcipreste de Santa María de Alcoy, ayudando la misa los colegiales señores Brull y Marín.

El tenor señor Alba, bajo señor Domínguez y un tiple, acompañados al armonión por el organista del Colegio señor Hipólito, interpretaron durante la ceremonia bellísimas composiciones.

El teniente de alcalde señor Chabás, patrono del Colegio por el Ayuntamiento, asistió a la misa, recibiendo también la Sagrada Forma.

Terminado el Santo Sacrificio, el señor Arzobispo dió posición de sus becas a los nuevos excolegiales don José María Herrero García y don Arsenio Hipólito Briat, que las ganaron por oposición.

La bendición del nuevo Colegio

A la una menos cuarto de la tarde, S. E. R. el doctor Melo bendijo solemnemente el nuevo edificio, revestido de Pontifical, con la fórmula que prescribe el ritual.

Acompañaban al Prelado en la ceremonia, los canónigos excolegiales doctores Olmos, Archent y Sancho, y su capellán doctor Benavent, estando presentes el anteriormente citado teniente de alcalde señor Chabás, el exalcalde señor Ollag, que realizó la expropiación del antiguo Colegio, y el exteniente de alcalde señor Berrueto, que entonces ejercía el cargo de Patrono del mismo.

A la ceremonia asistieron gran número de excolegiales y familias distinguidas.

El señor Arzobispo, autoridades e invitados, fueron después obsequiados por el Rector y colegiales de Santo Tomás, con una comida íntima.

VISADO POR LA CENSURA

E. COROMINAS CORNELL

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Antonio Camps, don Carlos Viñals, don Francisco Brugada, don José Albiol, don Luis Monllás, don Marcos Jaboner, don Ricardo Veciana, señores Dionis e Hijos, señores Leonés, doña María Arnaut, don Carmelo Ferragut, don Rafael Marco, don Francisco Escriga e inspector jefe.

El mal tiempo reinante impidió que por la tarde, a las cuatro, el Cabildo Metropolitano visitara, como de costumbre, la iglesia del Patriarca, haciendo estación en la capilla de Nuestra Señora de la Antigua, y la capilla de música del Colegio cantó solemnemente Salve y laudes ante la Santísima Virgen.

LUIS DE VAL. - EL HIJO DE LA OBRERA

—Cualquiera diría que ese hombre está de acuerdo con mi esposa para complacerla a ella en todo y contrariarme a mí en cuanto se les antoje. Si así fuera y yo me convenciese de ello...

Sin tomar una resolución definitiva, acabó por exclamar:

—Permanezcamos aquí dos días, hasta que la crisis pase, y entonces, según el estado en que Luisa se halle, veremos lo que se debe hacer.

Poco le importaba sacrificar la salud de su esposa al egoísmo de no tener que molestarse en ir a visitarla, mientras encontrase modo de hacerlo sin que sus intenciones quedaran demasiado al descubierto.

Lo único a que tenía algún respeto, era a las apariencias.

Contra su voluntad, y obligado por el bien parecer, Alberto permaneció dos días junto a su esposa; el tiempo justo que duró la crisis.

Pasada ésta, Luisa quedó en un estado semejante al en que estaba antes del nuevo ataque.

Al tercer día el marqués creyó que ya podía regresar a Barcelona, a donde le llamaban, no solo sus caprichos y los placeres, sino también, y principalmente, algunos negocios importantes en que estaba metido; buscando con ello el medio de conjurar la ruina que le amenazaba.

Creyendo, pues, cumplidos con exceso sus deberes de esposo, con su permanencia obligada durante dos días en la quinta, encaminó a la habitación de Luisa para despedirse de ella.

Era por la mañana y muy temprano.

El mismo aburrimiento había hecho madrugador a Alberto, cambiando en esto sus arraigadas costumbres de levantarse siempre después del medio día.

Por un exceso de precaución en

el, verdaderamente extraordinario, el marqués abrió con gran tintío la puerta del dormitorio de su esposa, pensando:

—Si duerme no la despertaré, sino que me despidiré de ella por escrito, y así me ahorro el tener que darle explicaciones, o el tener que contarte a los reproches que acaso se atreva a dirigirme.

Esto no era más que un subterfugio, que indicaba que en su interior, comprendía que hacia mal separándose de su esposa en aquellas circunstancias.

Abrió, pues, la puerta del dormitorio con gran tintío, como hemos dicho, apartó el tapiz que la cubría y asomó la cabeza.

Vió que la enferma estaba despierta; pero no entró, porque vio al mismo tiempo que estaba leyendo con gran atención unos papeles.

Esto en sí no tenía nada de particular, pero sí era muy extraña la emoción que en Luisa parecía producir aquella lectura.

Incorporada en el lecho y ajena por completo a cuanto la rodeaba, hallábase, al parecer, muy abstraída en lo que leía.

Una plácida sonrisa dibujábase en sus labios, y, al mismo tiempo, el llanto humedecía sus ojos.

Como era natural, Alberto preguntó:

—¿Qué papeles serán esos que lee? No era fácil que lo adivinara.

Eran las notas íntimas escritas por Carlos.

Aquella mañana Luisa había tenido el capricho de leer una vez más lo que ya casi se sabía de memoria. Parecíale que así se compensaba de la contrariedad de no haber visto a Carlos durante tres días, los tres días que llevaba en el lecho víctima de su fatal desfallecimiento.

Para satisfacer su capricho, habíase deslizado de la cama, y había

sacado aquellos papeles de uno de los cajones de un mueble que había en su misma alcoba.

Luego volvió a acostarse, y púsose a leer, sin pensar siquiera que pudiese ser sorprendida.

Alberto no podía sospechar nada de todo esto, lo repetimos; pero, mañanero como era, dió gran importancia a lo que veía, y propúsose descubrir lo que aquello significaba.

Ya no pensó, como antes, en partir, sino que permaneció allí, oculto tras el tapiz de la puerta, espionando los más insignificantes movimientos de su esposa.

Ella seguía leyendo, con gran atención.

Cuando hubo concluido la lectura, quedóse unos instantes pensativa.

Luego deslízose del lecho y guardó los papeles en el mismo mueble de donde antes los sacara, después de haberlos besado con el mismo respeto que si besara una reliquia.

Sin duda para tenerlos más seguros, los guardó metidos dentro de otros fajos de papeles; así si alguien abría el cajón, para encontrarlos tendría que practicar un escrupuloso registro.

El marqués observó todo esto, y aléjose diciéndose:

—Ya sabré qué papeles son esos. Y suspendió su viaje de regreso a Barcelona.

Como la gravedad del momento había pasado, Julia, que las noches anteriores habíase quedado velando a su señorita, recibió aquella noche orden del marqués de acostarse.

Acuéstese usted un rato—le dijo Alberto, con una afabilidad que nunca había empleado con sus sirvientes.—Yo me quedaré junto a la señora, para darle las medicinas a las horas indicadas por el médico. A la madrugada me acostaré yo y entonces se levantará usted.

La doncella quiso resistirse, pero

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 311

¡¡Ahorre usted dinero!! Compre sus paraguas en la fábrica Arregle sus paraguas en la fábrica Entele sus paraguas en la fábrica No lo olvide y agradecerá este consejo Unica fábrica en Valencia: F. Vizcaino P. Castelar, 3 Venta al por mayor en la fábrica: Calle Barcelonina, núm. 6

En el Círculo de Bellas Artes Subasta de obras de maestros valencianos

Pocas obras como ésta se les ofrecerá a los amantes del arte para ver un conjunto de obras pictóricas de nuestros gloriosos artistas.

En la Exposición de trabajos artísticos que actualmente se celebra con dicho fin, figuran cinco orimeras medallas, otras de segunda clase y la firma de la mayoría de las glorias pictóricas que acuden en socorro de una entidad cuya vida debiera ser espléndida, en una tierra que, como ésta, es plantel de artistas.

Para el inmortal Sorolla envía su viuda un apunte de jardín maravilloso de luz y el retrato original del maestro premiado en la Exposición de París.

Novedades teatrales

ESLANA.—Estreno de "La última novela", comedia en tres actos de Linares Rivas.

Se le achaca a don Manuel Linares Rivas y Astray, de la Real Academia de la Lengua Española, que para unir sus comedias a extraer motivos para las mismas en los áridos si que también castísticos campos del Código Civil.

Se trata, en líneas sumarias, de que Gonzalo Arrazola está enamorado de Pepa Cisneros, la cual no ya le corresponde, sino que le gana en intensidad de querer, hasta el punto de que se le declara. Pero ¡ay! no pueden casarse. El se halla unido a una mujer que fatalmente perdió la razón y se encuentra recobrada, sin esperanzas de libertad, en un manicomio. Y solo les queda el recurso de la unión ilegal.

Pepa, como tiene la conciencia tranquila y como cree que el mundo no puede reprocharle nada, está dispuesta a su unión. Además, espera que su pensamiento sea aprobado por su padre, viudo bondadosísimo para con ella, escritor famoso por sus novelas. Precisamente está ahora repasando las pruebas de una "última novela" que presenta un caso parecido al de Pepa y resuelto, con la aprobación del novelista, como piensa ella.

Pero he aquí que el novelista, al ver a su hija, a su estimadísima hija, en semejante situación, se rebela y le pide con lágrimas, en los ojos que renuncia a sus propósitos, cosa a lo que accede ella.

Por donde se ve que la obra, a punto de derivar hacia pasajes revolucionarios en ciertos momentos, acaba de acuerdo con la más ortodoxa moral.

Por lo demás, la comedia se desenvuelve dentro de las normas técnicas a que tiene habituados el señor Linares Rivas a sus admiradores: discreto, insinuaciones, sentencias, puntos suspensivos, a todo lo cual no suele escatimar el público—y no escatiman los murmullos aprobatorios, convertidos en aplausos cariñosos y repetidos al terminar los tres actos.

En términos un poco gruesos puede decirse que "La última novela", ocupa un lugar intermedio entre las comedias más famosas y las últimamente estrenadas del autor. Más ganaría en intensidad artística, de no haber tenido la broza de las teorías que expone el novelista y que empañan la intensidad del caso humano que constituye la esencia de la obra.

Al éxito de ésta contribuirán muy eficazmente Ricardo Puga, siempre tan señor del matiz y tan noblemente elegante; Celia Ortiz, que dió muy femenina vibración al personaje; Cruz Almiñana, muy en su punto; Manuel Domínguez, muy discreto, y los demás artistas, para todos los que les abanderaron las manifestaciones de agrado.—Maese Repótos.

Ningún otro café como el Sublime Lo vende SIXTO AYORA, San Vicente, 160.

DE LA VIDA DE LA FARANDULA

Satanás y Luis Verneuil

Luis Verneuil, uno de los autores que más dinero ganan, tal vez el autor que más dinero gana, lo que no quiere decir, ¡mi mucho menos!, que sea el autor que mejores obras hace, tenía la característica de mezclar habilísimamente en sus producciones la comedia con el vodevil. En "Satanás", la pieza en cuatro actos, que acaba de estrenar en el Teatro Antoine, ha variado la fórmula, es decir, ha cambiado uno de los componentes, conservando las proporciones de la mezcla. El elemento vodevil ha sido sustituido por idéntica dosis de melodrama.

El barón Marchetti es un poderoso financiero de origen oscuro, italiano. ¿Levantino? No se sabe; pero si es del dominio público que salió de muy bajo y que desempeñó muchos oficios antes de llegar a poseer los doscientos millones que hoy le hacen poderoso. El periódico "L'Époque", de que es propietario, tiene influencia decisiva sobre los hombres políticos, y en la Bolsa sus informaciones son temibles. Sus enemigos cuentan de él historias tremendas y le juzgan capaz de todo. El deja correr la murmuración, consciente de su fuerza. Sin embargo, parece que es capaz asimismo de hacer el bien, pues dispensa toda su poderosa protección a un joven músico de gran talento, Mauricio Grancey. Gracias a Marchetti, el compositor acaba de obtener un éxito grandísimo con su ópera "Satanás", estrenada en la Ópera Cómica. Todo parece sonreírle.

Marchetti no limita a esto su protección. Quiere que Mauricio, además de célebre, sea rico, y le ha hecho ganar bastantes miles de francos con sportunas jugadas de Bolsa. Ahora le aconseja que compre al descubierto tres mil Acciones de Liberia, valores llamados a subir mucho. Mauricio no corre ningún albur. El garantiza la operación.

Es que el barón obra así impulsado solamente por la amistad? También siente un gran afecto, que parece muy paternal, por Germana, la mujer de Mauricio. La conoció antes de la boda. Su padre fué gran amigo de Marchetti. Aquel hombre se suicidó al verse arruinado, y el barón proporcionó a la muchacha los medios para que viviese con holgura. Cuando Germana se puso en relaciones con Mauricio, protegió estos años hasta ver realizada la unión de los jóvenes, que viven felices.

Al principio del segundo acto han cambiado radicalmente las cosas. La ópera de Mauricio ha fracasado ruidosamente en Bruselas; la prensa es adversa al joven compositor, y las librerías han bajado de un modo alarmante. Mauricio está en descubierta por setecientos mil francos y no tiene dinero para pagar. Germana y él están enloquecidos. Marchetti se halla de viaje desde hace ocho días; pero llega enigmáticamente. Se queda solo con Germana, y ésta no duda ni por un momento que es él quien hace bajar las Acciones de Liberia, y se lo escupe a la cara, diciéndole que quiere llevar a Mauricio a la ruina y al suicidio, porque le odia. El barón no desmiente la acusación, y entonces se entra el espectador de que Germana, antes de su boda, confesó a Mauricio un desliz con un joven, muerto poco después. Pero lo que le ocultó, mintiendo francamente, fué que el amante no murió, sino que es Marchetti. Este fingió creer que Germana se había enamorado de Mauricio; pero su celo jamás pudieron resignar a ese amor, y con verdadero refinamiento ha preparado la venganza. Ha elevado a Mauricio muy alto, para que la caída sea aún mayor. Su hora ha llegado, y él, hombre de férrea voluntad, es implacable. Pero, a pesar de todo, salvará al compositor si Germana accede a reanudar las relaciones. Ella rechaza con desprecio la bochornosa proposición; pero cuando ve regresar a Mauricio desesperado por no hallar quién le facilite dinero, se decide bruscamente. Se pone el sombrero y un abrigo y sale diciendo: "Voy a casa de mi hermana, que está enferma". Se advina claramente que va a buscar a Marchetti. Mauricio no tiene ni la más leve sospecha; pero un amigo comienza a insinuársele. Ella asegura que Marchetti es el que hace bajar las librerías. ¿Por qué? ¿Es que en otros tiempos no pudo estar enamorado de Germana, su protegida?

Al siguiente día, Mauricio aparece sin haber dormido. Germana regresa con la cara descompuesta; ha pasado la noche en casa de su hermana. Golpe teatral: Mauricio lee en los periódicos que acaban de traerle, que Marchetti ha sido asesinado a las once y media de la noche. El teléfono también le anuncia lo mismo. Se piensa que ha sido Germana la autora del crimen. Mauricio parece sospecharlo así, y la interroga con apremio. Germana se defiende. Niega, con horror, este delito; pero se ve obligada a confesar sus antiguas relaciones y que ha estado durante la noche última en casa del banquero para salvar a Mauricio; pero salió a las once.

Mauricio parece dispuesto a perdonar; pero pronuncia algunas frases que hacen que Germana sospeche. A su vez le interroga; le acusa a preguntas, y él acaba por confesar. A eso de las doce salió; penetró sin que nadie le viera, en casa de Marchetti. El barón estaba solo, le asió de la garganta y le estranguló. Huyó por el parque, como había entrado, sin ser visto de nadie... No es un asesinato lo que ha cometido, sino un acto de justicia. Ha suprimido del mundo a un animal dañino. Germana también perdonará. Pero entonces leen que ha sido preso, como supuesto autor, el secretario del barón. Mauricio no puede consentir esto y corre a delatarse.

En el cuarto acto se está viendo la causa. Mauricio no ha dicho toda la verdad. No ha hablado más que de la ruina; pero a última hora Germana pide ser oída por el Tribunal, y lo confiesa todo. Mauricio es absuelto. Su honra se verá enturbiada por la vergüenza pública; pero Germana y Mauricio siguen amándose y el tiempo cerrará la herida.

Anecdotario

La inolvidable, eminente actriz Balbina Valverde, era absolutamente refractaria a todo lo que fuera música; y si Napoleón decía que la música era el menos agradable de los ruidos, la Valverde aseguraba que era el peor. Contaba, muy graciosamente, que a sus años no había conseguido aprender la Marcha Real, y mucho menos tararearla. Una noche, en su camerino del teatro Lara, le preguntó misteriosamente don Tomás Luengo: —Balbina, ¿es usted capaz de guardar un secreto? —Y la Valverde le contestó con toda ingenuidad: —Si me lo dice usted cantado, sí, señor!

Contaba Eusebio Blasco que una vez le encargó a su zapatero un par de botas con urgencia, y que el viernes las tendría. Llegó el viernes, mandó Blasco a su criado a recoger las botas, y le dijo el zapatero que no estaban y que volviese el martes. Al martes siguiente tampoco estaban terminadas, diciéndole que volviese el sábado; pero el sábado tampoco las pudo recoger.

Cansado Eusebio Blasco de la tardanza, le dijo al criado: —Dile al zapatero que si no están las botas, que ya no me las haga! —Y al volver el criado le preguntó: —¿Qué te ha dicho el zapatero? —Pues que a ver si cree usted que hacer un par de botas es lo mismo que hacer una comedia!

Guía de compañías

En provincias En el Duque de Rivas, de Córdoba, se ha estrenado por la compañía de María Banquer la última obra de Luis de Vargas titulada "Juan de Madrid", que gustó. En la interpretación se distinguieron la Banquer, Josefina de la Prida, cada día más guapa, y Anita Tormo, con los señores Torrecilla y Górriz. En el Campos Elíseos, de Bilbao, sigue actuando la compañía de Martínez Penas, con gran éxito.

La compañía de Luis Maurente, actuando en el Teatro-Circo, de Albacete, ha estrenado una obra patriótica del director y primer actor de la compañía titulada "Lo mejor de la vida", que fué muy aplaudida, des tacando la labor de Antonia Herrero, Carmen Cachet, Mariano Asquerino y Luis Maurente, el propio autor, que fué llamado numerosas veces al proscenio. En el teatro Marín, de Teruel, actúa con gran beneplácito del público la troupe Adriani-Topete.

En el teatro Principal, de Drense, con enorme éxito artístico y económico, trabaja la compañía Bassó-Namico, en la que figura la eminente dama joven Emilia Donnay, ovariada, con las principales figuras de la compañía. Se ha despedido del Tamberlick, de Vigo, la compañía Alarcón-Canales, habiendo estrenado la reciente obra de Linares Rivas "Mal año de lobos", que fué un triunfo para autor e intérpretes.

En el Duque, de Sevilla, siguen los programas a base del maestro Guerrero. En Orihuela actúa la compañía de Luis Calvo, cobrándose la butaca a cinco pesetas y obteniendo un nuevo triunfo Marcos Redondo. En el salón Tárrega, de Villarreal,

En el teatro de la Unión Obrera, conocido vulgarmente por La Teatral, de Burriana, los aficionados que allí actúan, dirigidos por Manuel Arce y el maestro Agud, proyectan para primero de diciembre próximo una función en honor de los autores valencianos Rafael Gayano Lluch, Gómez Polo y Sendín Galiana. El acto promete ser un acontecimiento. En el Principal, de Castellón, sigue la brillante actuación de Laura Bové y Torner. El sábado actuó en el Gran Teatro, de Cáceres, el Niño de Marchena. En el Infanta Isabel, de Granada, se anuncia la reaparición de la compañía de Luis Calvo. En Madrid En Lara sigue el éxito de "Mal año de lobos", por Carmen Díaz. En Calderón actúa Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Ribelles. En Reina Victoria trabaja Díaz Artigas, representando "María del Mar". En el Cómico actúa la compañía Loreto-Chicote, con las 327 representaciones de "Los lagarteranos". En la Latina, Eugenio Casals con "El huésped del Sevillano", y "La del soto del Parral". En Novedades Rambal pone "El conde de Montecristo" y "La muñeca trágica". En el Fuencarral trabaja la compañía de Francisco Fuentes. En el Eslava van con la 209 representación de "Las Castigadoras".

Para la FERIA de Navidad

El circo maravilloso

La FERIA de Navidad de este año se señalará por un verdadero acontecimiento, que tal ha de ser el famoso Circo Krone, el mayor del mundo. Realmente ofrece esta entidad, al decir de quienes la conocen por su reciente actuación en Barcelona, un espectáculo extrasensacional, maravilloso.

Cinco pistas donde el espectáculo no se interrumpe; soberbias colecciones de animales, elefantes, leones y tigres, osos blancos, cebras, focas, neys, dromedarios, etc., en número de serpientes, cocodrilos, pelicanos, ponzoñosos y un cuadro fantástico y numeroso de artistas, permiten ofrecer un conjunto sorprendente. El Circo Krone, con un millar de empleados, es una verdadera ciudad ambulante, que ofrece un espectáculo insospechado.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

En el Infanta Isabel se ha estrenado la última obra de Arniche, "Me casó mi madre o las veleidades de Elena". En la Zarzuela terminó la temporada de teatro lírico nacional con "La villana". En Apolo sigue "El sobre" y "Las alondras". En el Pavón "Los bullangueros" continúan atrayendo al público. En Chueca se dan "Las aviadoras", y en Martín el género predilecto de aquel público, como en Maravillas.

En el teatro Barcelona actúa la compañía de Aurora Redondo y Valeriano León. En el Teatro Catalá Novetats, se da espectáculo para niños con el gran éxito de "La rondalla del miracle". En Eldorado continúa el maestro Serrano con "Los de Aragón". En el Nuevo se ha estrenado una segunda versión de la revista "Charivari". En el Romea sigue María Vía y Pío Davi, con la temporada catalana. En el Cómico terminó la representación de "Not-Yet" y el cuento musical en un acto, con música de Luna, "Roxana". En Apolo actúa la compañía cómica lírica de Ortiz de Zárate.

HOTEL SIMÓN SEVILLA

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

la doncella, y retiróse él a su habitación. Una vez en ella, cerró la puerta por dentro y púsose a leer los papeles que de tal modo habían excitado su curiosidad.

Una diabólica sonrisa asomó a sus labios, y murmuró: —Ahora me explico su empeño en permanecer en la quinta. Acaso Badia venga aquí a visitarla, y hasta ¡quién sabe si el doctor protegerá estos amores! Sus consejos, en armonía con los deseos de mi esposa, así parecen indicarlo. ¡Quién sabe!

Quedóse un instante pensativo, y luego añadió: —La trasladaré a Barcelona, aunque ella no quiera, y sin consultarlo con nadie. Tomada esta resolución, acostóse y se durmió tranquilamente. Lo que acababa de leer no logró quitarle el sueño.

Transcurrieron algunos días, durante los cuales el marqués ni siquiera manifestó deseos de regresar a Barcelona. Unicamente escribía con frecuencia a su mayordomo, dándole órdenes.

Aquellas órdenes iban encaminadas principalmente, sin que nadie lo supiera, a preparar el regreso de Luisa. Esta y el doctor estaban admirados, y aunque no se comunicaban sus pensamientos, pensaban para sí: —¿Por qué Alberto, que antes tanta prisa tenía en volver a Barcelona, parece no tener ahora intenciones de moverse de aquí? Era un enigma que no comprendían; pero cuya explicación tendrían muy pronto.

Al fin, Luisa pudo abandonar el lecho, y el doctor, que se había atrevido a replicar a semejantes palabras y limitóse a mostrar su contrariedad guardando silencio.

El marqués tuvo paciencia para esperar aún unos días más. Al fin, cuando la vio, al parecer, completamente restablecida, una tarde, al salir el doctor de su visita, llamóle y díjole: —No se moleste usted mañana en subir aquí; puede ir a visitar a la enferma en nuestra casa de Barcelona.

—¿Cómo es eso?—preguntó sorprendido el médico. —Mañana mismo trasladaré a Barcelona a mi esposa.

—¿A pesar de mis consejos? —Eche sobre mí la responsabilidad de desobedecerlos.

Don Saturnino se encogió de hombros y marchóse sin hacer nuevas objeciones.

Comprendió que sería inútil, pues el hecho de haber tomado el marqués aquella resolución sin consultarle ni tener para nada en cuenta sus advertencias, indicaba claramente su propósito de hacer su voluntad por encima de todos y obediendo sólo a Dios a qué planes.

El primer impulso del doctor fué renunciar al cuidado de la enferma, puesto que tan en poco se tenían sus indicaciones; pero no lo hizo por consideración y cariño a Luisa.

—Al perder mis cuidados, perdería al mismo tiempo los consuelos de un amigo—pensó. Y depuso su amor propio ofendido, exclamando: —¡Pobre víctima!

Después de despedir al doctor, Alberto encaminóse a la estancia de su esposa, a la que dijo, sin más preparación ni más preámbulo: —Mañana regresaremos a Barcelona; te lo advierto para que te prepares.

Luisa le miró sorprendida y casi aterrada. —Sin duda has olvidado—se atre

—¿En el proyecto de trasladar la enferma a Barcelona? —¿Cómo lo conoce usted? —Ella misma me lo ha indicado, y por cierto no parece ser muy de su gusto.

—Eso es lo de menos. Pues si, señor; eso he decidido y eso haré en vista de lo que usted me dice. Miró el marqués al médico frunciendo el entrecejo, como si presintiera la oposición que iba a hacer a sus planes, y don Saturnino, sin desconcertarse por aquella mirada, dijo: —Como médico de cabecera, me opongo a ese traslado.

—¿Por qué razón?—preguntó Alberto. —Por dos principales, entre otras. —Veámoslas. —Primera: porque el estado de la enferma no es para conducirla a parte alguna.

—¡Bah! Traslándola cómodamente en un coche... —Ni aun así. Su debilidad es muy grande, y las molestias de un viaje, por corto que sea, pueden serle perjudiciales.

—Pero... —Segunda: porque opino que a la paciente le son muy beneficiosos los aires puros del campo. —Mal se conoce el beneficio influjo de esos aires, puesto que aquí está peor que cuando estaba en Barcelona.

—¿Y qué sabe usted cómo estaría si en Barcelona hubiese continuado? —Sin embargo... —Resumiendo: que opino y aconsejo que la enferma continúe aquí, y como su médico que soy, creo que mi opinión y mi consejo merecen respeto.

No se atrevió Alberto a replicar a semejantes palabras y limitóse a mostrar su contrariedad guardando silencio.

—Yo ya comprendo—dijo socarronamente el doctor—que esto a usted le contraría. —Más de lo que puede imaginarse —reputo el marqués. —Me hago cargo. No sabe usted cómo conciliar sus negocios y sus deberes de esposo. Los primeros le llaman a usted a Barcelona, y los segundos le retienen aquí.

—Precisamente. —Paciencia, amigo mío; ¡qué remedio! Las cosas no vienen siempre a medida de nuestros deseos y de nuestra conveniencia. Por más que no creo que el sacrificio que tiene usted que imponerse dure mucho. La crisis no durará más allá de dos o tres días. Esos dos o tres días, si creo que debe usted pasarlos junto a su esposa; es lo natural; pero luego todo volverá a su estado normal, y podrá usted volver a Barcelona, para seguir consagrándose a sus negocios como hasta ahora.

Despidióse el doctor, cumplida ya la promesa que había hecho a Luisa, y dijo al despedirse: —Con que no lo olvide usted: aconsejo que la enferma continúe aquí, a lo menos por ahora. Espero que mi consejo será atendido.

Alberto quedóse furioso, como siempre que se veía contrariado en algo. A pesar de todo, no se atrevía a desobedecer las órdenes del doctor, por la gran responsabilidad que con traía con ello.

No me quedará otro remedio que permanecer aquí dos o tres días, mientras dure la crisis—se dijo—y luego regresar a Barcelona, para volver de vez en cuando a hacer alguna visita. Precisamente, la molestia que yo quería evitarme.

Luego, reflexionando sobre todo lo que el médico le había dicho, pensó: —No me quedará otro remedio que permanecer aquí dos o tres días, mientras dure la crisis—se dijo—y luego regresar a Barcelona, para volver de vez en cuando a hacer alguna visita. Precisamente, la molestia que yo quería evitarme.

Luego, reflexionando sobre todo lo que el médico le había dicho, pensó: —No me quedará otro remedio que permanecer aquí dos o tres días, mientras dure la crisis—se dijo—y luego regresar a Barcelona, para volver de vez en cuando a hacer alguna visita. Precisamente, la molestia que yo quería evitarme.

Luego, reflexionando sobre todo lo que el médico le había dicho, pensó: —No me quedará otro remedio que permanecer aquí dos o tres días, mientras dure la crisis—se dijo—y luego regresar a Barcelona, para volver de vez en cuando a hacer alguna visita. Precisamente, la molestia que yo quería evitarme.

Luego, reflexionando sobre todo lo que el médico le había dicho, pensó: —No me quedará otro remedio que permanecer aquí dos o tres días, mientras dure la crisis—se dijo—y luego regresar a Barcelona, para volver de vez en cuando a hacer alguna visita. Precisamente, la molestia que yo quería evitarme.

Luego, reflexionando sobre todo lo que el médico le había dicho, pensó: —No me quedará otro remedio que permanecer aquí dos o tres días, mientras dure la crisis—se dijo—y luego regresar a Barcelona, para volver de vez en cuando a hacer alguna visita. Precisamente, la molestia que yo quería evitarme.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales insertan las siguientes:

La "Gaceta"

Canje de Notas entre el Gobierno español y francés relativo al cumplimiento de sentencias recíprocas entre ambos países...

Creando la medalla conmemorativa de la Paz en Marruecos por nuestra acción militar en la zona del Protectorado.

El importe de la expedición de diplomas se dedicará a la erección de un monumento nacional.

Será de metal con color acerado de forma ovalada y guarnición en los bordes.

En la parte baja iluminando varios parajes de Marruecos, y por encima de ellos un sol resplandeciente, con la inscripción "Paz, 1909-27".

Podrán solicitar este diploma los generales, jefes y oficiales españoles y kaidas que prestaron servicio en Marruecos en el periodo de 1909 a 1927...

Información de Palacio

Bottai en Palacio

A las once y media de la mañana fué recibido en audiencia por el Rey el secretario de Corporaciones de Italia señor Bottai...

La audiencia duró una media hora, mostrándose Su Majestad afectuosísimo con el ilustre sociólogo italiano.

El señor Bottai, al salir de Palacio, marchó en automóvil con su esposa a Toledo.

Mañana marchará a Granada, y de allí se trasladará a Sevilla.

El presidente del Consejo de ministros despachó esta mañana con el Rey.

Su Majestad fué cumplimentado luego por los duques de la Unión de Cuba, el exministro de España en Méjico señor Berna, el director general de Seguridad, el Capitán general de la primera región y algunos otros personajes.

De Barcelona

Causas y delitos

Ha sido elevada a la Audiencia, y probablemente en estado de conclusión, la causa incoada contra Sofía Bristol, acusada de haber envenenado a sus padres.

En breve se procederá al señalamiento de la nota de dicha sumaria.

La sección tercera de la Audiencia ha dictado sentencia absolviendo libremente al escritor Luis Capdevila, autor de una novela denunciada por la autoridad.

El teniente fiscal

El médico forense ha reconocido hoy al teniente fiscal don Luis Pier-naveja, apreciándole contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Según dictamen facultativo, el expresado funcionario judicial tardará en la curación unos 20 días.

Aceite adulterado

La Junta de Abastos ha impuesto multas a la Compañía Fabril de Aceites vegetales y al almacénista don Julio Baceda, por expender aceite de cañahut a precios abusivos.

El Crédito Agrícola

Se ha reunido la comisión nacional del Crédito Agrícola, cambiando impresiones acerca de la preparación del Crédito para la instalación del Consorcio Arrocerero, acordándose anotar un millón de pesetas.

Los olivereros.-Los cericícolas

Una comisión de olivereros de la región andaluza visitó al director general de Agricultura, a fin de solicitar que se adelanten cantidades para atender al cultivo, sirviendo de garantía la cosecha de la aceituna, y en último extremo, el aceite que se obtenga.

Una mejora

Una comisión de personas interesadas en las obras del ferrocarril del Mediterráneo a Santander, ha visitado al ministro de Fomento para rogarle se conceda una estación en Ventosilla.

La fiesta de Santa Cecilia

La Infanta doña Isabel asistió esta mañana a la fiesta que en honor de Santa Cecilia se celebró en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, organizada por la Agrupación Musical de Socorros Mutuos.

Extranjero

Ejecución de los autores de un asesinato

Nueva Jersey.—Ayer por la mañana fueron ejecutados en esta ciudad cuatro reos condenados a muerte por el asesinato del dueño de una pastelería.

Fueron muchas las personas que solicitaron permiso para presenciar la ejecución, por lo que hubo de limitarse el número de concesiones.

Los cuatro reos hicieron protestas de inocencia, y luego recibieron los Auxilios espirituales.

Seguidamente pasaron a ocupar la silla eléctrica, y los cuatro fueron ejecutados en menos de media hora.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Londres.—El ministro del Interior ha comunicado que durante el mes de septiembre último fueron robados en Londres 1.065 automóviles y bicicletas.

Pocos países habrá tan aficionados a la estadística como Inglaterra. Por eso Inglaterra goza de una tan abundante admiración. La estadística, en efecto, es la red con que se caza la admiración de las gentes.

Luego de tan profunda sentencia, felicitémonos, de que ese afán estadístico nos haya facilitado los datos que hemos tenido el gusto de presentar a nuestros lectores en el encabezamiento de estas líneas.

1.065 automóviles y bicicletas robados en un mes y en una ciudad! Es bastante; pero no resulta una cantidad excesiva teniendo en cuenta la facilidad que en una ciudad tan grande como Londres hay para robar automóviles y bicicletas, los cuales, en vez de manifestar apego a sus dueños, facilitan la tarea del ladrón.

Observemos, de pasada, que todavía no se ha señalado, al menos llegado a nuestro conocimiento, el caso de un aeroplano robado. Y se comprende. El número de aviones es relativamente escaso, muy escaso, desde luego, si se compara con el número de automóviles y bicicletas. Por eso se podría seguir fácilmente las huellas, aunque no las deja, de un avión robado.

No tienen razón, pues, quienes creen llegada la aviación a un alto grado de madurez. Mientras no roben aeroplanos...

Noticias breves de Provincias

A Madrid.-El vapor "Arno Mendi"

Bilbao.—Han marchado a Madrid el Gobernador civil, el Alcalde y el presidente de la Diputación, para tratar de asuntos de interés para la provincia.

Diese que el secretario de la Junta de Arbitros de Vizcaya será nombrado en breve secretario del Gobierno civil de Guipúzcoa.

Circuló el rumor de que el vapor "Arno Mendi", de 9.000 toneladas, se fué a pique a la altura de las islas Barbadas.

En las oficinas de la Casa Sota y Aznar han desmentido la noticia, diciendo que el citado barco fundó su novedad en Gibraltar, desde donde salió para Bilbao.

Un crimen y un hundimiento

Oviedo.—Es objeto de todas las conversaciones el crimen cometido en la mina San Vicente, del Sindicato Minero.

Parece que desde hace un año existía tirantez de relaciones entre el obrero Ramón Iglesias y varios vigilantes de la mina San Vicente, originando el despidio del Iglesias, que se encontró sin poder atender a su subsistencia económica, se encontró con los vigilantes, disparando contra uno de ellos llamado José Iglesias, matándole e hiriéndole gravemente al otro, llamado Belarmino Tomás.

Ayer fué conducido el cadáver al Cementerio, y al pasar la comitiva por el puente denominado de la Oscura, se hundió, cayendo al cauce numerosas personas y el cadáver.

Afortunadamente no se registraron desgracias, y solo resultaron algunas personas con leves contusiones.

El cadáver fué recogido y conducido al Cementerio.

Salida de reclutas

Coruña.—A las once de la mañana salió un tren militar conduciendo 66 reclutas del último reemplazo, de los cuales van destinados 45 a San Sebastián, 7 a Logroño y 7 a Burgos.

El mismo tren recogió más reclutas en Betanzos, Lugo, Monforte y León.

Manda la expedición el capitán don Laureano Goy con varios sargentos y cabos.

El Alcalde de Valencia

El Alcalde de Valencia, marqués de Sotelo, ha llegado esta mañana a Madrid.

Nos ha manifestado que trae a la corte la resolución de varios asuntos de interés para Valencia, los cuales aún no ha podido explicar cerca de los elementos oficiales.

Lo efectuará durante mañana y días sucesivos.

Esta mañana estuvo a visitar al presidente del Consejo, no teniendo la fortuna de encontrarle.

También estuvo en el ministerio de la Gobernación, pero no pudo entrevistarse con el señor Martínez Anido, por hallarse ausente.

Esta tarde, a las seis, verá al marqués de Estella y le hablará de los asuntos que ha de gestionar en beneficio de Valencia.

Permanecerá en la corte hasta el sábado inclusivo.

Hoy ha asistido a la reunión del Consejo del Banco de Crédito local, en su calidad de consejero.

Mañana realizará gestiones cerca del ministerio de Fomento y otros centros oficiales.

ALCANCE LOCAL

Información del Gobierno civil

Por los desvalidos y sin albergue

Tan pronto como el señor Gobernador recibió el telegrama circular del ministro de la Gobernación relacionado con las medidas previsoras para evitar se registren los casos de fallecimiento por hambre e inanición, llamó a su compañero y amigo el magistrado don Emilio Viñals, presidente de la Asociación Valenciana de Caridad, para adoptar las medidas del caso, manifestándole el señor Viñals, que es costumbre desde el año 1911 que el Dormitorio Municipal de la calle de la Jordana, que día usufructúa, no se cierre durante la noche en esta época del año, para que a toda hora pueda encontrar un sitio donde albergarse el que carezca de él.

El señor presidente de la Asociación ofreció que, a partir de esta noche, en el dicho Dormitorio habrá el necesario para hacer frente a cualquier caso de urgencia que se presente. Además, a cuantos pernocten en los repetidos dormitorios se les servirá, antes de abandonarlos por la mañana, un tazón de café caliente con gomas.

Por su parte, el señor Gobernador ha dispuesto que una pareja de Seguridad preste servicio en el mencionado Asilo Nocturno, y ha reiterado las órdenes para que no se permita a nadie pasar la noche en la vía pública.

Recurso desestimado

Por real orden del ministerio de la Gobernación de fecha 18 del actual, ha sido desestimado el recurso de alzada interpuesto por el mecánico dentista don Camilo Ferreres contra providencia de este Gobierno civil, que le impuso 500 pesetas de multa por dedicarse al intruismo en la Odontología, confirmando la providencia a la apelada en todas sus partes.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Clemente, Papa y mártir; Santa Felicidad y Santa Lucracia, vírgenes. Misa y oficio de San Clemente con rito doble y color encarnado y conmemoración de Santa Felicidad.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de la Presentación. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Pascual Bailón.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

Cultos para mañana: En la iglesia del convento de Nuestra Señora de la Presentación, como tercer día de Cuarenta Horas, a las siete y media y media y media, a las nueve y media y media cantada en honor al Santísimo Sacramento con sermón por don José Bau, y por la tarde a las cuatro y media trisagio, letanias y reserva.

Novenarios a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa: En la parroquia de San Valero, a las siete y media y media, y por la tarde a las seis y media ejercicio de la novena con exposición de S. D. M. y sermón.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, Centro Diocesano de la Asociación de la Medalla Milagrosa, por la mañana a las ocho y media de Comunción en la capilla de la Protectora de los Niños, y por la tarde a las cinco y media en la parroquia del Pilar y San Lorenzo exposición, trisagio, ejercicio de novena, sermón por el padre Cándido Rincón, misionero del Corazón de María, reservas. Salve e himno.

En el Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, a las ocho y media de Comunción, siendo el celebrante el doctor don Julio Cabanes, canónigo y director de dicha Asociación. A las cinco y media con sermón por el padre Ignacio Corróns, S. J.; solemn reserva y bendición en S. D. M.; terminando con el Himno de la Milagrosa e imposición de medallas a los devotos que lo soliciten y nuevos asociados.

En la iglesia del Hospital provincial, a las cinco y media y a las ocho y media de Comunción, y por la tarde a las cuatro trisagio, novena, sermón e himno a la Milagrosa.

—Los ejercicios de novenario y mes de Almas continúan en los templos y a las horas repetidamente anunciados.

Información militar

El Capitán general de esta región, que se encuentra en Almería, publicó ayer la siguiente orden general de plaza:

"Llegado a esta plaza en el día de hoy, me hago cargo del mando de la región, para el que fui nombrado por real decreto del 30 de octubre último (D. O. 243).

Bien conozco el elevado espíritu y claro concepto del deber que caracteriza a los generales, jefes, Oficiales y clases de esta región, virtudes que con la más alta idea de la disciplina, supo mantener tan sabiamente mi antecesor, al que dirijo mi más cordial saludo; ellas me dan la seguridad completa de que mi mando ha de ser siempre fácil y grato.

Con la mayor satisfacción y afecto saludo a todos los generales, jefes y oficiales, así como a la tropa.

Vuestro general, B. Dolz"

El señor Gil Dolz del Castellar, acompañado del general de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, revisó ayer las fuerzas del regimiento de la Corona, de guarnición en dicha ciudad. Hoy hará lo mismo con las de Lorca, a cuyo efecto se ha trasladado a dicho punto en automóvil, y mañana lo efectuará con las de Cartagena, y pasado mañana con las de Murcia.

El próximo día 24, a las diez de la mañana, se celebrará en las torres de Cuarte un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida al soldado del sexto de Artillería, Vicente Pedró, por el delito de homicidio por imprudencia. Presidirá el acto el teniente coronel de Artillería señor García Vigil.

Noticias breves de Madrid

Consejo

Esta tarde, a las seis y media, se reunirán los ministros en Consejo en la Presidencia.

El general Sanjurjo llega a Madrid

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el alto comisario de España en Africa, general Sanjurjo, siendo recibido en la estación por el general Jordana y varios generales, jefes y oficiales.

El general Sanjurjo de la estación marchó directamente al ministerio de Estado, donde conferenció con el director general de Marruecos, y luego se entrevistó con el marqués de Estella y ministro de la Guerra sobre asuntos relacionados con Marruecos.

El general Sanjurjo permanecerá dos o tres días en Madrid, trasladándose inmediatamente a Africa.

Cortesía

Esta mañana visitaron al general Jordana el jefe del gabinete Geográfico Catastral y el marqués de la Viesca.

El Ropero de Santa Victoria

A primeros del próximo mes de diciembre, cuando regrese de Londres la Reina doña Victoria, se inaugurará el Ropero de Santa Victoria, que este año constituirá seguramente un éxito.

Fallecimiento

Ha fallecido el deán de la Catedral de Madrid, don Bernardo Barbajero.

El espada Belmonte

Llegó a Madrid con su esposa el espada Belmonte.

La herida presenta buen aspecto. No parece decidido a retirarse. Dicese que tomará parte en un simulacro taurino que se verificará en Suiza.

En honor de Gallardo

Esta noche, a las nueve y media, se verificará en el ministerio de Estado, un banquete en honor del ministro de Estado argentino señor Gallardo, al que asistirán los señores marqués de Estella, secretario de Estado señor Almeida, la esposa del ministro argentino, las hijas del Presidente, el doctor Cornejo con su esposa, el señor Yanguas, el embajador de la Argentina y otros.

El señor Yanguas dice...

Interrogado el señor Yanguas acerca del libro "El Brasil y la Sociedad de las Naciones" de que es autor el señor Salcedo Soarez secretario de la legación del Brasil en España, prologado por el conde de Romanes, ha dicho que respeta la opinión del autor acerca del ingreso de su Estado en la Sociedad de las Naciones.

También respeta la opinión que cada uno pueda tener en España acerca del asunto.

Sobre ello ya habló oportunamente en una conferencia celebrada en el Centro del Ejército y de la Armada.

Lo que no puede pasar por esto son las afirmaciones del conde de Romanes, de que la opinión pública no haya sido informada debidamente en este asunto, pues jamás Gobierno alguno informo como éste en una cuestión que tiene relación con la política exterior.

La moneda de cupro-nikel

En breve se verificará la tirada de monedas de cupro-nikel taladradas.

La cantidad que ha de emitirse es de seis millones, pero, por ahora, solo lanzarán tres a la circulación.

La aleación será la misma que sirve para la actual moneda.

Pronto se hará también una nueva emisión de monedas de a peseta, recogiendo las borrosas.

Contendrán un retrato moderno del Rey, suprimiendo las columnas de Hércules.

Post-cárcel

"El Imparcial" aboga por la creación de una entidad denominada de la post-cárcel, encaminada a proteger a los penados que hayan cumplido la condena, librándoles del perjuicio de que en la actualidad son objeto.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 22 de noviembre de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Ge nis, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 22; don Eduardo Bellver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; y don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.

Pobladors marítimos: Don Leopoldo Curran, Avenida del Puerto, 277, y don José Morales, J. Benlliure, 133.

La Universidad Popular

Coruña.—Esta tarde hubo una conferencia en la Reunión de Artesanos. La disertación estuvo a cargo del catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Santiago, señor García Labella, y versó sobre el régimen municipalista.

Asistió un numeroso auditorio, que aplaudió al conferenciante. Este acto fué organizado por la Universidad Popular.

El temporal reinante

Agua y viento

Desgracias y daños

Las noticias que se reciben de toda la Península dan a entender que las lluvias alcanzan a todas las regiones.

En Madrid llueve desde el domingo, sin interrupción, habiéndose desencadenado en la madrugada de dicho día un viento huracanado que arrancó chimeneas, puertas, cristales, persianas, etc., haciendo peligroso el tránsito por las calles.

En la calle de Toledo, desprendióse un madero de una casa en construcción, causando lesiones graves a un transeunte llamado Luis Rico.

En la misma calle resbaló Leopoldo López, fracturándose una pierna.

En el pueblo de Fuencarral, un cable desprendido alcanzó al niño Alejandro Andrade, causándole síntomas de asfixia y estado comatoso.

He aquí las noticias del temporal recibidas durante la noche y madrugada.

En Sevilla

Ayer se desencadenó un violentísimo ciclón, desprendiéndose numerosas tejas y persianas. En una casa donde se hallaba instalada una librería se desprendió parte de la fachada. Cuando un grupo de curiosos lo comentaba, se produjo otro desprendimiento, hiriendo a dos de ellos.

En la plaza Nueva han quedado destruidas casi todas las palmeras. Del edificio en construcción del Banco de España fueron arrancados veintidós metros de valla.

En el barrio de Fontana se derrumbó una casa, no ocurriendo desgracias gracias a que la inquilina había sacado a sus hijos de la alcoba, llevándolos a otra habitación.

En Málaga

Sigue el temporal de viento y lluvia, habiendo aumentado considerablemente el Guadalmedina. Los trenes de Madrid vienen retrasados a consecuencia de un desprendimiento de tierra. El viento ha causado grandes daños en el arbolado.

El remolcador "San Antonio" embistió a varios pesqueros. Otros quinientos pesqueros se han hundido en el antepuerto. En la playa un golpe de mar destruyó las lanchas que se hallaban varadas.

Se sabe que en aguas de Gibraltar se ha perdido un vapor carbonero, que se dirigía a Málaga.

En Churriana se ha desbordado el río Guadalhorce, inundando la vega y cortando la carretera en un kilómetro de extensión.

En Cádiz

El aspecto del mar es imponente. Entraron muchos barcos de arribada forzosa.

El trasatlántico "Antonio López" embarrancó en el canal, pero salió sin averías.

Un golpe de mar arrebató de la cubierta de un pesquero al marinero Balbino Alonso, que murió.

El viento volcó un bote con 11 marineros del buque italiano "Argelia", que fueron salvados por el vapor alemán "Starde".

El vapor pesquero "Felicidad", al pasar el Estrecho de Gibraltar, un golpe de mar arrastró a tres marineros, que perecieron ahogados.

Un buque danés embarrancó a la entrada del río Barbalé. Varios buques han marchado en su auxilio.

Se desconoce la suerte del vapor "Mojo número 6".

Frente a Aceiteros se ha perdido un buque alemán de 6.000 toneladas llamado "Uvergerd", de la matrícula de Bremen. La tripulación se refugió en tres botes, que fueron recogidos por el remolcador "Raene", que los conducirá a Gibraltar.

También hay otro vapor embarrancado en la boca del río, y frente a las rocas un velero pintado de blanco, que al parecer está abandonado.

En Huelva

El vendaval desprendió varios cables del alumbrado, alcanzando uno de ellos al niño Francisco Orellana, que murió carbonizado.

En Córdoba

El huracán dejó sentir sus efectos, causando innumerables daños. El alumbrado quedó interrumpido. En un barrio extremo otro cable, al desprenderse, mató a Antonio Fernández.

En Aguilas

A causa del viento se rompieron las amarras del vapor inglés "Ramond", cargado de hierro, embarrancando en la playa.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

22 noviembre de 1927

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	Productos	Clases	PRECIOS		Mercado
		Ofertas	Operaciones				Ofertas	Operaciones	
Arroz	Cáscara	28	28	Más animado	Salvados	Cuartas duro	28	28	Muy animado
	Benitocho 00	43	42			Idem candéal	35	35	
	Medianos	28				Floretas duro	25	25	
	Morret	28				Idem candéal	24	24	
	Cilindro	21				Medianos duro	27	27	
Alubias	Francesas	71	70	Sostenido	Pulpa de remolacha	Navarra	230	230	Firme
	Morquillo	77	71			Aragón	225	220	
	Finet	72	72			Granada	255	255	
Cacahuet del país	Corriente			Sin operaciones	Pasta (Turcos)	Cacahuet	26	26	Sostenido
	3/3 corriente					Coco	27	26	
	Idem primera								
Trigos	Huerta			Firme; en alza	Aceites oliva	Andaluz corriente	124	133	Sostenido
	Duro andaluz	51	60			Finos	31	31	
	Idem Extremadura	50				Corriente			
	Candéal Mancha	80				Refinado			
	Geja	46							
Cebada	Corriente buena			Firme	Aceites de semillas	Coza blanco 1ª	145		Firme
						Linaza crudo	135		
						Idem cocido	140		
Avena	Grís corriente			Firme	Aceites orujo	Vrede 1ª región	140		Firme
	Rubia Idem					Amarillo corriente			
						Idem decolorado			
Centeno	Corriente buena			Firme	Bacalao disponible España	Labrador bueno mezclado			Sin operaciones
						Idem crecido			
						Ingles superior crecido			
Maiz	País, amarillo			Firme	Azúcar	Blanquilla J. F.	140	149	Firme
	Idem, blanco					Idem general	147	147	
	Plata, amarillo								
Habas	Blancas	45	44	Animado	Cafés verdes	Pto. Rico Yanco extra	223	231	En alza
	Moradas	40	40			Idem id. superior	231	231	
	Idem negros					Idem id. caracolillo	231	231	
Garbanzos	Arugados 45/48 s.	92	91	Muy animado	Cacaos	Santos Extra Prime			Sin existencia
	Idem 47/49 s.	75				Idem id. superior			
	Idem 51/53 s.	65				Idem id. corriente			
	Idem 55/57 s.					Idem id. inferior			
	Idem 63/65 s.					Caracas corriente inf.			
	Idem n.º 1					Idem id. escogido			
	Idem todo monte					Idem pintado inferior			
	Avulatos 46/48 s.	58				Idem id. corriente			
	Idem 49/51 s.	53				Idem id. escogido			
	Idem 55/57 s.	49				San Felipe id. superior			
Idem n.º 1	49		Idem id. selecto						
Arvejones (hedros)	Corriente buena (extranjeros)	33		Firme	Pozos artesianos	Se taladran hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Matalá, Borrull, 23, Valencia.			
Alpiste	Corriente	46		Sostenido					
Cañamones	País corrientes	33		Firme					
	Extranjeros								
Harinas	Blancas	69	69	En alza muy animada					
	Moradas								
	Fuerza	70	69						

Información de Palacio Arzobispal

En las Avemarianas

A pesar del pésimo tiempo reinante, el señor Arzobispo marchó ayer tarde a la Colonia Avemariana de Benimamet, con objeto de oficiar en la solemne reserva con que terminaron los cultos celebrados en aquel templo para conmemorar el XVII aniversario del Reservado en su capilla.

Por la mañana hubo misa de Comunión, en la que el doctor don Miguel Fenollera pronunció una elocuente y fervorosa plática, y a las diez fue la misa mayor, que ofició el doctor don Juan Miñana, Visitador de Religiosas, y en la que los corales de las escuelas interpretaron magistralmente una partitura de Giner.

El doctor don Juan B. Belda Pastor predicó un sermón fervoroso y erudito, en la fiesta de la tarde.

Ofició en la reserva, como ya hemos dicho, el reverendísimo Prelado, y terminada la solemnia religiosa, a la que asistió crecidísimo número de fieles, continuó la fiesta en el salón de San José.

Ocupó la presidencia el reverendísimo Prelado, y la niña Pilarín Calatrava declaró un discurso dedicado al señor Arzobispo, para expresar el cariño y gratitud con que es correspondido su interés y protección a aquellas Colonias. Su excelencia reverendísima contestó agradeciendo el homenaje de los niños que, educados por las avemarianas, aciertan a ser mensajeros del cielo; estimuló a las madres de familia para que cooperen a la buena educación de sus hijos, y terminó dando la Pastoral Bendición, pero no pudo evitar los aplausos y vítores.

El bondadoso Prelado repartió más de 300 meriendas entre los educandos, y fué despedido con entusiastas vivas y aclamaciones que aún se oían cuando el coche que conducía al doctor Melo se hallaba ya distante de aquel lugar.

Una profesión

En el real monasterio de Religiosas Capuchinas de Santa Clara, de esta ciudad, realizó ayer su toma de hábito la señorita Carmen Boronat Perelló, natural de Alcudia, que adoptó el nombre de Sor María de Oreto. Fué apadrinada por doña Sara Arandis y don José Miquel; celebró la misa el vicario de Alcudia, don Miguel Berenguer, y pronunció sentida y elocuente plática el señor cura de Alcudia, doctor don José Pellicer.

La Semana Sanjuanista

Continúan con gran esplendor los actos organizados por los Padres Carmelitas Descalzos en honor de San Juan de la Cruz, con motivo del segundo centenario de su canonización.

La velada literario musical del domingo en el Conservatorio de Música, y cuyo programa publicamos el sábado, resultó verdaderamente grandiosa y fué presidida por el canónico doctor don Pascual Llopis, que ostentaba la representación del reverendísimo Prelado.

Anoche, a las siete, en el Centro Escolar y Mercantil, el padre Claudio de Jesús Crucificado, C. D., dió una notable conferencia sobre las cualidades de Ciencias y Apostolado de San Juan de la Cruz; esta noche, a la misa hora, da otra, desarrollando el tema "La doctrina del Santo", y mañana será la última, en la que tan elocuente orador hablará de las impugnaciones y defensas del Santo doctor.

En estos mismos días hay Retiro espiritual para Terceras, Archicofrades, Esclavas y devotos del Santo.

Por la mañana, a las ocho, misa y plática, y por la tarde, a las cuatro, rosario y plática.

Del Retiro espiritual, está encargado el padre José Antonio de Jesús María, definidor provincial.

Información de enseñanza

Escuelas vacantes

Lo está en esta provincia y en condiciones de solicitarse en la primera decena de diciembre próximo, las escuelas nacionales de:

Rafelcofer, universitaria; Pueblo Nuevo del Mar, calle de San Pedro, universitaria; Ayora, universitaria; Marines, universitaria; Moncada, universitaria; Ribarroja, universitaria, y Alberique, sección de graduada.

Conferencia aplazada

La conferencia inaugural del presente curso que en el Instituto Médico Valenciano, sección de Pediatría, debía dar mañana, a las siete de la tarde, el profesor auxiliar de esta Facultad de Medicina doctor don Jorge Comín Vilar, ha sido aplazada hasta el 30 del corriente, a las siete de la noche.

Títulos de maestros

En la Dirección de la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, han recibido los títulos de maestros don José Belver Cautillo, don Ramón Sanchis Rovire, don Anastasio Pérez Alepuz, don Antonio Pascual Belloch, don Antonio Pascual Ferrer, don Juan Ferreres Nadal, don Víctor Agulló Lloris, don Cayetano Martínez Ródenas, don Juan Vázquez Chiz, don José Casasola Salmerón, don Leoncio Ochayta Muñozerto.

Convocatoria

La junta directiva de la Asociación de Maestros Nacionales de Valencia invita a sus compañeros que perciben indemnización por adquirir o bien gratificación o aumento voluntario, a que pasen por la librería de Matías Real, Correjería, 36, para formular el recurso interpuesto contra el presupuesto municipal, en la parte que afecta al percibo de dichos aumentos.

Derechos pasivos

Por la Dirección de Haberes pasivos del Magisterio, se ha dispuesto. Que doña Matilde Bel Esquerdo, maestra de Vall de Uxó, perciba 4.000 pesetas de jubilación.

Don Francisco Vitoria García, maestro de Castellón, 4.000 por el mismo concepto.

Doña María Urbana Cucarella, maestra de Almansa, 4.800.

Doña Carmen Ferreiro Miralles, maestra de Casas del Señor, 3.200.

Don Manuel Pérez Calpe, maestro de Vall de Almonacid, 2.400.

Doña Dolores Llamas Valero, viuda del maestro don Antonio Soroda, pensión de 2.800.

Doña Remedio Rodrigo Barrachina, viuda del maestro don José Rana, la de 266.

Y a doña Adela Badimón Gil, huérfana de la maestra doña Encarnación Gil, se le concede una pensión de 2.133,33 pesetas.

Títulos

En este Rectorado se ha recibido un título de catedrático expedido a favor de don José Crespo.

También se han recibido los títulos de Practicantes de los señores don Diego Vallestrin, don Rafael García, don Justo Falco, don Francisco Gil, don Manuel Cases, don José J. Barberán, don Modesto Bendas, don Andrés Alcázar, don Francisco Vilar y don Juan López.

Después de estudiar montad Neumáticos Dunlop



MADRID Claudio Coello, 106.

BARCELONA Buenos Aires, 19

Maquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: Rápida, S. A. Aviló, 9, Barcelona.

Sucursal en Alcaira: Rápida, S. A., Mendizábal, 32. De venta en la capital de Valencia: Rafael Abad, calle de la Purísima, 7 (entre la plaza de Colón y el Asilón). Representante y Agente de venta para Gandía: Enrique García, Nave, 14, Valencia. — En Villanueva de Castellón: José Gil Gragon, Salvador Montón, 29. — En Teberroes de Valldigna: José Company, calle Mayor, 7. — De venta en Carlet, Manuel Caldeiro, Castelar, 31. — En Segorbe: Casa EL INDIJO, Rafael Barriel Gimeno, calle de Julio Cervera, 10

Accesorios y reparaciones. — Pídanse catálogos ilustrados que se mandan gratis.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes coarrientes eléctricos, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía prescripción (médica). De 12 a 2, 156 pesetas, y de 3 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos, servicios domiciliario, barutismo, por Daniel Navarro, Arzobispado Mayor, 12, primero.

Gratificaré

al que me proporcione una planta baja, alquiler menor de 150 pesetas, con cabida para tres autos y habitaciones para un matrimonio. MONLLOR, Clavé, 20

Taller de reparación de calzado y calzado a la medida

Se recomienda a nuestros lectores no dejen de visitar esta casa, donde al mismo tiempo que se repara a mano y mecánicamente el calzado, tanto de caballero como de señora, se confecciona toda clase de calzado, conforme últimos modelos; elegancia, solidez y buenos materiales. Calle DON JUAN DE AUSTRIA, 21.

Pozos artesianos

Se taladran hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Matalá, Borrull, 23, Valencia.

Se venden

tres autos, de excelentes marcas, conducción interior, barutismos. Plaza del Músico Gomis, 4, bajo. Visibles, de once a una y de cuatro a siete tarde.

MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLOR

ESTUFAS A PETRÓLEO DESDE 25 PESETAS

FERRETERÍA

Ernesto Ferrer, S. A. BARCAS, 2

Lavadero

para colchones de lana y borra; especial servicio para la confección de los mismos; se recoge con brevedad por medio de camioneta. No se confunda y será obsequiado. Cirilo Amorós, 8.

Se alquila

local para industria, con dos magnificas naves de 11 por 25 metros y vivienda para encajado. Además un piso de esplendidas luces, en la misma finca. Se alquilará todo en junto o por separado. Razón: Flora, P.

El que sufre de los nervios es porque quiere!!

Curación segura con el ELIXIR BERTRAN

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, GONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFÍAN DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL

Venta: Centro Farmacéutico Valenciano. Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España

SASTRERIA DE

Ramón Siurana

SAN VICENTE, 182 (junto al cine Victoria) - VALENCIA -

PORCELANA

A 5 PESETAS KILO

En la Cocina Moderna

TRENCH, 15, y CERRAJEROS, 30 - VALENCIA

Aprovechar la ocasión

Por dejar la venta de los artículos en chapado fantasía y plata de ley, se liquidan todas las existencias de dichos artículos a menos de la mitad de su precio para liquidarlos en breves días, en la

Joyería JUAN HERRERO

Calle de SAN VICENTE, núm. 115 (junto a la lotería próxima a Olympia)

ARANDA

MARMOLISTA LAPIDARIO

CRUZ NUEVA, 16

ANTES DE TOMAR DENTINA

¡TESORO DE BELLEZA, es la salud del niño...!

"DENTINA CAÑIZARES"

Es la única medicina que devuelve a los niños la alegría, CURANDO SIEMPRE los graves trastornos producidos por la dentición

Precio: 1'25 pesetas -- Venta: Farmacia y en los Laboratorios Cañizares -- VALENCIA

DESPUÉS DE TOMAR DENTINA